
Előfizetési árak belföldön: Egész évre 800, félévre 400 
negyedévre 200, egy hóra 70 lej. Magyarországon egy 
évre ÖO, félévre 25, negyedévre 12 50, egy hónapra 6.50 
pengő. Egyes számok az Ibusz elárusító kioszkjaiban.
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G o g a  mini sz tere lnök k i j e l e n t e t t e  e g y  kül
földi  újságírónak,  hogy

a kormány jóindulattal van 
a magyar kisebbség irányá
b a n  és j ó  viszonyban akar 

élni Magyarországgal
Elvi jelenfőségü dönfést hozoH a semmitőszék: a Tatarescu• 
kormány választásai érvényesek és módot adu,* a jogszerinti 
szenátorságok elismertetésére — Egy angol lap úgy tudja, hogy 
a nemzeti munkavédelmi törvény kedvezményei nemcsak a romá

nokra, de a keresztény kisebbségekre is kiterjednek

(BUCrRESTI. február 8) Goga Octavian 
miniszterelnök a „Völkischcr Beobaehter" 
munkatársának hivatalos nyilatkozatot adofl. 
Hangoztatta, hogy Romániát a nemzet; mél
tóság irányelvei vezetik Az a politikai és 
szellemi újjászületés amely az országot át
hatja, teljesen román. Az ország el van hatá
rozva arra, hogy visszautasítja a helügyeihe 
való külföldi beavatkozást. A zsidó elemek
kel szembeni politikája csak védekezés az 
egyre növekvő veszedelemmel szemben Ezt a 
kérdést a nemze+közi béke érdekében a lehető 
leggyorsabban meg kell oldani azzal, hogy 
szabad területet biztosítanak a zsidó kiván
dorlóknak. E g . esetleges bojkottmozgalom, 
mai szemben Románia munkával és tei.né- 
szeti kincsei segítségével védekezik s ezt a 
törekvését ki fogja egészíteni a keresztény 
külföldi tőkével való együttműködés és a ke

reskedelem erősítése azokkal az államokkal, 
amelyeknek szükségük van a román termé
kekre. Arra a kérdésre, hogy a Románia és 
Magyarország közti megértés lehetséges-e, a 
miniszterelnök kijelentette, hogy Románia 
mindig hajlandó volt arra, hogy egyetértést 
létesítsen a területén élő magyar kisebbség
gel. A román államnak nincs szüksége az el- 
nemzetlenitő, vagy a sovén elnyomó politi
kára. Kész arra, hogy baráti kezet nyújtson 
Magyarországnak és gyakorlatlan megvizs
gálja a jó szomszédi kapcsolatok összes kérdé
seit, hogy közös akarattal eltüntessék az izga
lom és bizalmatlanság indokait. A miniszter- 
elnök hangoztatta, hogy Románia nagyon 
örülne, ha ez a megegyezés Csehszlovákiával 
és Jugoszláviával való teljes egyetértésben 
valósulhatna meg, mivel azzal a nemzetközi 
béke csak nyerne.

Á semmitőszék elismeri négy jogszerinti szenátorságot 
a legutóbbi választások érvényessége alapján

A semmitőszék hétfőn este döntött V .Barca, 
C. Dimitriu, Manolescu Strunga és Ianeu Botez 
kérésében. Mind a négyen jogszerinti szenátorrá 
való nyilvánításukat kérték, arra való hivatkozás
sal, hogy a legutóbbi választásokon tizedszer sze
reztek szenátort mandátumot és ezzel megszerez
ték a jogszerinti szenátorság jogát. A semmitőszék 
helyet adott a kérésnek « elismerte a legutóbb fel
oszlatott parlamenti mandátum érvényességét is. 
A  döntés nagy érdeklődést keltett politikai körök
ben, mivel arra való hivatkozással jogszerinti 
szenátorságát kérheti Maniu, Mihalache, Aurél 
Dobreseu, Teodor Iaccbescu és a nemzeti-paraszt- 
párt több más vezetője, továbbá Hans Ottó 
Roth, a német párt elnöke.

Angol lap a Goga-kormány 
programjáról

A „Times" cimü nagy angol lap bueuresti 
levelezőjétől cikket közöl és ebben a levelező is
merteti a Goga-kormány programját. Szerinte a 
programnak bét lényeges_ pontja, van: a felfegy

verkezés, a nemzeti méltóságon alapuló külpoli
tika, a jelenlegi szövetségek és szerződésok fenn
tartása, uj baráti kapcsolatok létesítése,, a nem
zeti munka védelmére vonatkozó törvény külön
leges jogainak érvényesítése a román és keresz
tény elemek részére, az ipar fejlesztése, a hadsereg 
és a lakosság szükségleteinek kielégítése, a trösz
tök megszüntetése, a külföldi, tőke romániai beru
házására vonatkozó könnyítések, kiegyensúlyozott 
költségvetés és tízéves program az utak helyreál
lítására, uj közmunkák és a falu villamosítása.

G abona-egyedóiusitás terve
A „Capitala" jelentése szerint, D. R. Ioani- 

tescu földművelésügyi miniszter a gabonakeres
kedelem egyedárusitásának bevezetését tervezi. A 
feladat megvalósítására külön intézetet állíta
nának fel s az a cél, hogy kikapcsolják a közvetítő 
kereskedelmet, piacokat biztosítsanak a gabona
feleslegnek s végül, hogy az egész gabonakereske
delmet a legkevesebb költséggel bonyolítsák le. 
A szükséges tőket egy külföldi pénzcsoport adná,

s annak ellenében átvenné a kivitelre kerülő ga
bona legnagyobb részét.

Nincs szó a  nemzeli-paraszfpárt 
és a  liberális párt választási egyez

ményéről
A „Curentul" foglalkozik az ellenzéki pártok 

választási együttműködésére irányuló tárgyalá
saival. A lap leszögezi, hogy a nemzeti-paraszt- 
párt és a liberális párt között eddig semmiféle 
megegyezés nem jött létre. Maniu, akihez kérdést 
intéztek ebben az irányban, kijelentette, hogy 
pártja és a liberális párt nem kötöttek egyezményt 
s arról sem tnd, hogy ilyen irányú tárgyalások 
folytak volna.

G oga és Tatarescu tárgyalásai
“ A „Timpul" azt írja, hogy vasárnap este 

Goga miniszterelnök lakásán, megjelent Tatarescu 
volt miniszterelnök s a két politikus hosszabb esz
mecserét folytatott.

G oga királyi kihallgatáson
Őfelsége, — amint, a „Timpul" jelenti, >— 

hétfőn este 8 órakor kihallgatáson fogadta Goga 
miniszterelnököt, majd félkilenckor Istrate Mi- 
cescu külügyminisztert.

A törvényszékhez kell benyújtani 
az állampolgárságot bizonyító okiratokat

A törvényhozó tanács elkészítette jelentését 
az állampolgársági rendelettörvény végrehajtási 
utasításáról. A tanács hozzájárulását adta a vég
rehajtási utasításhoz, amelyet még hétfőn vissza
küldték Radulescu Mehedinti igazságügyminisz- 
temek. Egyes lapok szerint, a felülvizsgálásra 
kerülő állampolgároknak okirataikat nem a járás
bíróságoknál, hanem a törvényszékeknek kell be
nyújtanak. Az ilfovi törvényszék főelnöke ezzel 
kapcsolatban rendelkezést adott ki hétfőn.

Maniu panasza
A  semmitőszék csütörtökön feltétlenül meg

tartja a tárgyalást Maniu panasza ügyében, ame
lyet a választási törvény módosító rendelettör
vény alkotmányosságának megállapítása végett 
adott be. Az ügy elsőnek szerepel a csütörtöki 
tárgyalások napirendjén.

Tárgyalások ellenzéki frontról
Az „Informatia" cimü lap mai számában 

azt az értesülést közli, hogy egy liberális ve
zető ember kezdeményezésére Dinu Bratianu, 
Maniu, Vaida Sándor, lunian, Averescu mar
sall és Argetoianu ellenzéki vezérek értekezle
tét készítik elő. A z  értekezleten közös ellen
zéki front megszervezésének lehetőségét tá r
gyalják meg. Az értekezlet időpontját a lap 
szerint még nem állapították meg.

Megjegyzi a lap, liogy kormánykörökben 
rendkívül, nyugodtan Ítélik meg a helyzetet, 
mivé} a kormány elhatározott szándéka min
den áron megvédeni a törvényes rendet s a 
hatóságok tekintélyét. Kormánykörök az el
lenzék mozgalmát indokolatlannak nyilvánít
ják s leszögezik, hogy a kormány ura a hely
zetnek.

Az igazságügyminiszfer a királynál
A «Viitorul“ jelentése szerint őfelsége a 

király kedden délelőtt munkakihallgatáson 
fogadta Radulescu Mehedinti igazságügymi
nisztert, aki aláírásra előterjesztette az állam- 
polgársági felülvizsgálásra vonatkozó icikUt
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lettörvény végrehajtási utasítását, továbbá 157 ' 
segédbiró kinevezését.

Á kabinetiroda kérése
’A királyi udvar irodája felhívja a közön

séget, hogy senki se kérje az udvari méltósá
gok közbenjárását személyes ügyekben, ható
ságoknál való közbelépésre, előléptetéseknél, 
kinevezéseknél, segélyezéseknél, stb., mivel az 
udvari méltóságok ilyen közbenjárása magas 
rendelet alapján tilos. A vonatkozó kéréseket 
az illetékes hatóságokhoz kell beterjeszteni. 
Azok, akik az uralkodóhoz óhajtanak kérése
ket előterjeszteni, ezt a királyi palotában mű
ködő kérvéuyhivatalhoz tartoznak benyújtani. 
A hivatal az uralkodó elé terjeszti a kérést 
és azután továbbítják az illetékes hatósá
gokhoz.

A névváltoztatások felülvizsgálata
A „Viitorul" közli, hogy az igazságügy- 

minisztériumban az 1919. óta történt névvál
toztatások táblázatának összeállításán dolgoz
nak. Közelebbről törvényjavaslat jelenik meg 
a megváltoztatott nevek felülvizsgálásáról.

A gyógyszertárakra és drogériákra is 
sor kerül

Az >,Informatia“ úgy tudja, hogy az egész
ségügyi minisztériumban tanulmányozzák a 
gyógyszertárak és drogériák engedélyei felül
vizsgálásának kérdését. A gyógyszerészegye
sület az ügybeoi emlékiratot terjesztett elő. A 
felülvizsgálást az állampolgársági felülvizs
gálás után ejtenék meg s a gyógyszertári és 
drogéria engedélytulajdonosoknak elsősorban 
azt kell majd bizonyitaniok, hogy nem vesztet
ték e] állampolgárságukat.

Nem szervezik át a tisztikart
A nemzetvédelmi minisztérium a leghatá

rozottabban cáfolja azt a bírt, hogy a tiszti
kar újabb átszervezésére készülnek. Ezek a 
hírek alaptalanok és rosszszándékuak. A kor
mány nem tervezi a tiszti korhatár újabb le
szállítását.

A választási harc áldozatainak tem etése
A „Buna Vestire" cimü lap szerint a fő

városi katonai kórházban hétfőn befejezték 
Dumitru Mija és Flórián Popescu légionáriu
sok holttestének megvizsgálását. Amint isme
retes, a két légionáriust vasárnap lőtték le 
választási incidensek alkalmával. A hatóságok 
elrendelték eltemetésüket és a holttesteket már 
ej is szállították a légionáriusok illetőségi he
lyére, Mija légionárius holttestét Fogaras- 
megyébe, Flórian Popescuét az ilfovmegyei 
Afumatiba.

Önként jelentkezett 
a „ZiHd Sapkí." előtti gázolás 

gépkocsi vezetője
(Kolozsvár—Cluj, február 8.) Tegnapi szá

munkban beszámoltunk arról a  súlyos gép
kocsigázolásról, mely a Külmonostoron, a 
„Zöld Sapka1- vendéglő előtt történt hétfőn este 
nyolc óra után. Megírtuk, hogy a gázolás után 
a kocsi vezetője elrobogott gépével. A kiszál
lott bizottságnak mindössze annyit sikerült 
megállapítania, hogy a kocsinak „Cluj %fi.“ 
a rendszáma és a gázolásért a kocsi vezetője 
felelős, mert a falusiak az u t szabályos felén 
hajtottak.

Kedden reggel a gázoló gépkocsi vezető 
önként jelentkezett a központi rendőrségen. 
Elmondotta, hogy azért menekült el, mert meg
ijedt a következményektől, de az éjszaka több
ször visszalátogatott a gázolág színhelyére: 
kínozta a lelkiismeret, hogy embert ölt. Majd, 
amikor megtudta, hogy csak a ló pusztult el, 
nyugodt lel ki ismerettel indult el a rendőrség
re, hogy feljelentse magát. Hajlandó a gazdá
nak megfizetni a ló árát és a felmerülő kór
házi költségeket. A gépkocsivezetőt Vajas 
Györgynek hívják, a gépkocsi pedig Uuszu 
Constantin pénzügyi tisztviselőé.

Maris Ioant, a gázolás áldozatát a sebé
szeti klinikán ápolják. Habár súlyosak sérülé
sei, remény; yam életbenmaradásáhoa, - - ,

Angol-olasz közeledés a spanyol kérdés 
likvidálásának elvi alapján

Edén és Grandi m ég  a héten összeülnek, de Mussolini fogja  
irányítani a* olasz delegációt —- Végpre „csak*1 poSifárhábora 
lesz Spanyolországban, mert a küzdőfeleket magukra foizzák

(Páris, február 8.) A legutóbbi napokban 
egyre több értesülés jelenik meg a nyugati 
sajtóban az angol—olasz közeledésről. A. „Da
ily Express" szerint a  napokban meginduló 
tárgyalásokat Mussolini irányítja. A Duce 
kész helyreállítani Angliával a jó viszonyt, 
Edén a maga részéről pedig utakat és módo
kat keres az olasz lépés megkönnyítésére. Re
mélik, hogy a kölcsönös erőfeszítések eredmé
nye az lesz, hogy- _Olaszország tevékenyen 
résztvesz a Spanyolországban harcoló külföldi 
önkéntesek elszállításának végrehajtásában, az 
Olaszország és Anglia közötti megbeszélések 
helyreállítják a két állam jó viszonyát és igy 
lényegesen hozzájárulnak az európai feszült
ség enyhítéséhez és a  spanyol eseményeket a 
polgárháború jellegére szorítják vissza.

A párisi „Figaro" úgy tudja, hogy Grandi 
londoni olasz nagykövet és Edén angol mi
niszterelnök szerdán kezdik meg a tárgyaláso
kat s legelőször is a spanyol helyzetet vitat
ják  meg. Az „Echo de Paris" londoni jelen
tése szerint Grandi már közölte Edennel, hogy 
Olaszország hajlandó visszavonni a Spanyol- 
országban harcoló olasz önkénteseket. A sem- 
legességi bizottság legközelebbi ülésén derül 
majd ki, hogy ez a hir mennyiben felei meg 
a  valóságnak.

Párisban általános helyesléssel fogadták 
Edennek hétfőn az angol alsóházban tett ki
jelentéseit s örömmel állapították meg, hogy 
Anglia ismét élég erősnek érzi magát a  Föld
közi tengeren s nem tűri, hogy a jövőben bár
milyen sérelem érje.

A „Daily Mail“ megerősíti azt a hirt, hogy 
a hét folyamán Edén és Grandi közt nagy- 
fontosságú tanácskozás lesz. Az olasz rádió- 
propaganda enyhülése bátorítja az angol kö
röknek azt a reményét, hogy Rómával komoly 
tárgyalások indulhatnak meg. Az abessziniai

olasz hóditás elismerése kétségtelenül életbe
vágóan fontos része lesz a megbeszélésednek, 
de ez nem jelent nehézséget az angol kor
mánynak, feltéve, hogy Olaszország kész is
mét felvenni az együttműködést a  Földközi 
tengeren és biztosítékot ad arra, hogy megérti 
Anglia más világrészekben való kötelezettsé
geit. A lap római tudósítója szerint az olasz 
fővárosban nagyon bizakodó a  hangulat az 
amgol—olasz viszony jövőjét illetően.

K ét köztársasági ezred teljes
megsemmisülése

A nemzeti főhadiszállás hivatalos jelentése 
szerint a nemzeti csapatok elfoglalták Alfambra 
és Perales községeket. Két köztársasági ezredet 
teljesen tönkretettek. Tőrre la Coroclnél kedden 
újból kétezer köztársasági adta meg magát, köz
tük egy tábornok és egy hadosztályparancsnok is. 
A nemzetiek tizenhárom lőszer- és élelmiszerrak
tárt zsákmányoltak, repülőgépeik pedig nyolc 
köztársasági gépet lőttek le. A nemzeti repülők ál
landóan bombáznák a köztársaságiak _ utánpótló 
csapatait s az utánpótlást kisérő milieisták közül 
nagyon sok esett a bombázás áldozatául. Az utóbbi 
napokban a nemzetiek százhatvannyolc ellenséges 
állást és több, mint húsz falut foglaltak el. A köz- 
társaságiak tömegesen adják meg magukat.

Negyvenezer olasz önkéntes
A „Daily Express" diplomáciai levelezője 

szerint Spanyolországban jelenleg negyven
ezer olasz önkéntes van. Mussolini állítólag 
azért határozta el magát visszahívásukra, 
mivel attól tart, hogy a németországi esemé
nyek miatt a németek újból erélyesen lépnek 
fel Ausztriával szemben és különben is úgy 
látja, hogy Franco győzelmének biztosítására 
nagyszámú csapatra és nagymennyiségű 
újabb hadianyagra volna szükség.

Áradás után fagy: végeláthatatlan  
k o r e s ő it#"pályák az árterü le tek

(NEWTORK, február 8.) Az enyhe időjárás következtében gyors olvadás állott ba az Egyesült 
Államok északi részében és Kanadában, a folyók megáradtak és mindenütt árvizek pusztítanak. A  
Ncwyork állambeli Amsterdam várost a megáradt Mohává folyó teljesen körülvette. Az ár egy 
háromemeletes gyárépületet elsodort. Kanadában az olvadást fagyok váltották fel, úgy, hogy az 
árvizterületek végeláthatatlan korcsolyapályává változtak. Ottawában az uccai forgalmat korcso
lyával bonyolítják le.

A német politikai változások 
tiaiafi tárgyalások indultak Anglia és 

Franciaország között
A párisi német nagykövet biztosította Delbos Is ülügyminisztert, hogy a 

németországi események nem érintik a francia-német viszonyt

Amint Londonból jelentik, angol hivatalos 
körök nagy figyeleméi kisérik a németországi ese
ményeket. Anglia és Franciaország között eszme
csere indult meg a német politikai változásokkal 
kapcsolatban. Londonban azt állítják, hogy An
glia emlékiratot készít az európai politikai hely
zet enyhüléséről, Hitler kancellár és Halifax lord 
megbeszélései alapján.

Párisi jelentések szerint, Welzek gróf párisi 
német nagykövet hétfőn délután hosszú megbeszé
lést folytatott Delbos külügyminiszterrel s ezen 
a németországi eseményekről ’ volt szó. A német 
nagykövet kijelentéseiből kitűnik, hogy a német 
események egyáltalában nem érintik a francia- 
német viszonyt s a két ország kapcsolatában az 
utóbbi időben mutatkozó enyhülés előrelátható
lag: tovább fejlődik.

Németországban elkobozták a „Temps" 
hétfői számát

A „Temps“ cimü nagy francia lap példá
nyait hétfőn Németországban mindenütt elko

boztál!:, mivel bázeli jelentése alapján olyan híre
ket közölt a berlini eseményekről, melyeket Né
metországban valóságos kuünérgezésnek tekin
tenek.

„A német hadsereg mentes a nemzeti 
szocialistapart befolyásától

A budapesti ,.Vj Nemzedék“ cimü lap ber
lini tudósítója szerint, Hitler kancellár február 
20-án, a birodalmi gyűlés előtt bejelenti, hogy 
népszavazás utján akarja megkérdezni a német 
birodalom népét, hogyan vélekedik a nemzeti
szocialista uralom öt évéről. A  német, hadsereg, 
— Írja a budapesti lap, — legnagyobb részben 
mentes a nemzeti-szocialista párt befolyásától és 
semleges magatartást tanúsít. Beek tábornok, ve 
zérkari főnök és az újonnan kinevezett Braut- 
schitsch tábornok, hadseregfőparancsnok teljesen 
a régi hagyományok hívei.

Berlinben elterjedt az a hir, hogy Kúpéi 
tábornoknak, a véderőparancsnokság uj vezetőjé
nek fia, eljegyezte Blomberg leányát, ---- ...

t Wtmnltmm
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Ujjás*erve*ils: a szővelLezeli 
minisztériumot

(BUCURESTI, február 8.) A hivatalos 
lap február 5-iki számában rencelcttörvény 
jelent meg a szövetkezeti minjsztérium újjá- í 
szervezéséről. A rendelettörvény hatályon 
kívül helyezi a jelenlegi szövetkezeti tör
vénynek az ellenőrzési jogokra vonatkozó in
tézkedéseit és az összes szövetkezetek fölötti 
irányítási, szervezsi és ellenőrzési jogot a mi
nisztérium hatáskörébe ajánlja. Feloszlatásra 
került az ellenőrző szövetkezeti központ, a fo
gyasztási szövetkezeti központ és a szövetke
zeti központi bank igazgatósága s ezeknek az 
intézményeknek az élére időközi bizottságot 
neveztek ki. A román sajtó élénken tárgyalja * 
ezt az intézkedést és abban a szövetkezeti | 
mozgalom autonómiájának teljes megszűnte I 
tését és államosítását látja.

Kisasszony,

A z e lr e n d e l t  b o n c o lá s  m ia tt  
e lh a la s z to t tá k  a  n y á r á d m a <- 
g y á r o s !  e s e m é n y e k  h a rm a d ik  

á ld o z a tá n a k  te m e té s é t
(MAROSVASARHELY-TG.-MURES, febr. 

é.j Jelentettük, hogy a nyárádmagyarósi válasz
tási összetűzések harmadik áldozata, Márton J. 
Károly harmincötéves márkodi gazda is meghalt. 
Márton J. Károly temetése keddre volt kitűzve, 
de a család ügyvédje a gazda halála után felje
lentést adott he a marosvásárhelyi ügyészséghez 
és a holttest felboncolását kérte annak megálla
pítására, hogy mi okozta halálát. Az ügyészség el 
is rendelte a boncolást és utasította a deményhá- 
zai körorvost, hogy a boncolást szerda délelőtt 
ejtse meg. A  temetést ezért szerda délutánra ha
lasztották.

mielőtt elmegy hazulról; b ő r  é
•i

NIVEA-val erősítse. Csak a NIVEA 

tartalmazza az „Eucerit" bőrefől'ito
* ' W M
szert. Ezért marad az ön  bőré 

egészséges, sima és puha, az esős 

és hideg időjárás ellenére is,

A csendőrség lefoglalta 
a kovásznál 

református kulturházat

Őfelsége azt szeretné, hogy a Nép- 
szövetség találjon nemzetközi meg
oldást a zsidókérdés megoldására

Nyilatkozott a „Berliner Tagehlatí66 m unkatársának  
99A fiatalság pártokra  való széftorgácsolódása való

ságos szerencsétlenség l6í

(Kovászna-Covasna, február 8.) Különös eset 
történt a  napokban Kovászna községben. Havatöy 
Sándor református lelkészt pénteken este lehivatták a 
falu csendőrségére, ahol már várt rá a község jelen-  

légi időközi bizottsági elnöke és jegyzője. A lelkész
nek tudomására hozták, hogy a református egyház tu
lajdonában levő és a csendőrség szomszédságában 
áffió kulturházat lefoglalják és ott szállásolják el a 
nemsokára Kovásznára érkező ötven csendőrt. Hava- 
őy Sándor reform átus lelkész kifejtette, hogy az 
épületre Kovászna magyarságának nélkülözhetetlen 
szüksége van, mert ott ta rtja  tanácskozásait az orbai 
református egyházmegye, a kovásznál római katolikus 
egyháztanács, a gazdakör, a csoportbirtokosságok, a 
szövetkezet, a helyi dalárda, a Magyar Párt kovásznál 
tagozata és minden más, az egyházzal összeköttetésben 
levő testület. Egyben felajánlotta, hogy erre a célra 
vegyék igénybe az egyház tulajdonát képező, de 
amugysem használt mozitermet, mely ilyen célra sok
kal alkalmasabb

— Kedvezőtlenek Temesvár népesedési 
adatai. Tudósítónk jelenti: A városi statisz
tikai hivatal most készítette el kimutatását 
Temesvár mulfesztendei népmozgalmáról. A 
múlt évben 1304 születést és 1489 halálesetet 
jelentettek be. Nemzetiség szerint a követ
kező a megoszlás. Születések: 403 román, 361 
magyar, 362 német, 32 szerb, 115 zsidó, 19 ci
gány, 5 bolgár, 1 orosz és 21 egyéb nemzeti
ségű. Halálozások: 398 román, 372 magyar,
496 német, 62 szerb, 117 zsidó, 14 cigány, 6 
bolgár, 3 orosz, 21 egyéb nemzetiségű. Esze
rint Temesvár népmozgalma passziv, 185-el 
múlja felül a halálozások száma a  születé
seké*. 1041 házasságot kötöttek s 115 esetben 
mondta ki a bíróság a válást. A legtöbb vá
lás a vegyes házasságok eseteiben követke
zett be.

Egy tengeri háború regénye. Frank 
Thiess „Csuzima4 c. orosz-japán tengeri há
ború regénye, szenzációs könyvujdonság, 400 
lap, kötve Í78 lej. — Uj Atlienaeum könyvek 
még: Thomas Mann: Összes novellái, kve, 
572 lap, 238 lej, Móricz Zs. Mig uj a szerelem, 
332 lap*, kve 178 lej, Jules Sauenvein: így 
láttam  (a X X -ik  század történelme) 178 lej 
Lepagenál Cluj. Postán utánvéttel. Kérjen 
tejje®. ingyen jegyzéket Lepagetól.

(Berlin, február 8.) A „Berliner Tage-
blatt“ legutóbbi számában „Beszélgetés Ro= 
mánia királyával" címmel interjút közöl, ame
lyet őfelsége az ismert újságírónak, K ari 
A n t o n n a k  adott. Az újságíró elmondja, 
hogy Károly k irály  modern uralkodó. Udva
ra  egyszerű, csak jelentősebb alkalmakkor. 
nemzeti ünnepek napján öltözjk királyi pom
pába. A" beszélgetés a román belpolitika fej
lődésének vizsgálatával kezdődött:

— Az alkotmányos uralkodó hivatása — 
mondta őfelsége, összhangba hozni az állam 
szükségeit a fennálló áramlatokkal, olyan uj 
erőket hívni kormányra, amelyek bele tudnak 
illeszkedni ebbe a folyamatba s gondot fordí
tanak arra, hogy az újításokat, mértékkel és 
elővigyázatossággal alkalmazzák.

A zsidó kérdésről kijelentette őfelsége, 
hogy

Romániában a háború utáni bevándorlás 
m iatt különösen súlyos ez a probléma. He
lyes volna, ha nemzetközi megoldást talál
nának ebben a  kérdésben. A Népszövet
ségre jelentős feladat vár ebben a  tekintet
ben s remélnf lehet, hogy ennek eleget is 
fog tenni.

Ezután a fiatalság megszervezésének kér
désére s az országőr szervezetekre tért rá.

— Az országőr szervezet — jelentette ki 
az uralkodó — magába foglalja az ország tel
jes fiatalságát. A résztvétel kötelező. Célja 
állampolgári és erkölcsi nevelés, testedzés. 
Teljesen politikamentes szervezet, főcélja az, 
hogy kivonja a fiatalságot a  terméketlen po
litizálásból- Meg akarjuk őrizni az ifjúságot 
a pártpolitikától, éppen azokban az években, 
amelyekre legnagyobb szüksége van fejlődé
süknek.

A fiatalság pártokra való szétoszlása, sze
rencsétlenség.

Héttől tizennyolcéves korukig az összes ifjak 
a szervezet kötelékébe tartoznak, A táborban 
való életnek megvannak a külön örömei. Ti
zennyolc évtől huszonegyéves korukig a fia
talok a nemzetvédelmi miniszternek aláren

del* katonai előkészítősök soraiba tartoznak- 
Itt. közmunkát is végeznek- Uj és egészséges 
szellem kezd kialakulni ebben a  fiatalságban. 
Olyan uj nemzedék ez, amelytől attól a pil
lanattól kezdve, hogy belép a mindennapi 
életbe, igen sokat várhatunk.

— Áz uralkodót — jegyzi meg az újság
író — igen közelről érdekli az ország hatal
mas természeti kincseinek kiaknázása és érté
kesítése is.

— Az ország a természettől gazdagon 
megáldott, a  nép pedig szeret dolgozni, >— 
mondta Károly király. A gazdasági élet több 
ága még csak fejlődése elején ta r t  s ezen a 
téren még sokat lehet tenni. Gazdasági hely
zetünk nagymértékben függ külkereskedel
münk növelésétől. Különösen az utóbbi évek
ben lényegesen fejlődtek Németországgal való 
gazdasági kapcsolataink. A két ország gaz
dasági élete több területen szerencsésen egé
szíti kj egymást. Célunk tovább haladni ezen 
az utón s

teljessé tenni a román-német kapcsolatokat.
A cikk a következőképpen fejeződik be: 

Károly román király  kiváló személyiség, fel
lépése magával ragadó és elegáns, az ural
kodó széles politikai látóköre kétségtelen. Kö
zelében szinte érezni lehet, hogy kezében 
ta rtja  országának politikai irányítását. A’ 
valóság embere, aki kellő óvatossággal és 
előrelátással határozza el magát a cselekede
tekre- Mély felelősségérzettől áthatott u ral
kodó, erőteljes és nyugodt a legnehezebb pil
lanatokban is. Európa egyik határszélén egy 
olyan európeér őrködik a trónon, aki bizonyí
tékát. adta annak, hogy tisztában van az uj 
Európa szellemi és szociális mozgalmaival.

'AZ ADOVÁLLOMÁSOK BENYÚ JTÁSI 
H ATÁRID EJE FEBRU ÁR 28. A  pénzügymi
nisztérium az adóvallomások benyújtásának 
határidejét január 31~fől február 28~ig meg
hosszabbította. A z erre vonatkozó intézkedése
ket a pénzügyigazgatóságokhoz már megkül
dött éjt, - -  ■
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Vasárnap este autón ment baza s a gépltocsivezető látta, ami
kor bement a házba s bezárta maga után a kaput — Uj Kutje- 

poT-eset, vagy rejtélyes szerelmi báttér ?

(Bucuresti, február 8.) A „Capitala" jelen
tése szerint a bucuresti szovjetkövetség tanácso
sa, Budenco, rejtélyes módon eltűnt. Budenco 
vezette Ostrovszki szovjetkövet távozása óta a 
szovjetkövetség ügyeit. A követségi tanácsos két 
hónappal ezelőtt érkezett Bucurestibe és várta fe
lesége és gyermekei érkezését. A szovjetkövetség 
az eltűnést bejelentette a rendőrparancsnokságon 
és az államrendőrségi hivatalnál. Keddre virradó 
éjjel a fővárosi hatósági közegek már meg is kezd
ték az ügyben a nyomozást.

A szovjetkövetség jelentése szerint, a követ
ségi tanácsos vasárnap este nyolc órakor a követ
ségi palotából gépkocsin ment lakására és a ko
csit: esető szerint, be is ment a házba, sőt bezárta 
a kaput. Házvezetőnője viszont azt állítja, hogy 
nem tért haza.

A „Capitala" szerint, Budencot trockijista
körökkel való kapcsolatokkal gyanúsították g való
színűleg ö is a moszkvai ,,tisztogatás" áldozata. 
Az sincs kizárva, hogy Budenco külföldre mene
kült, attól tartva, hogy visszahívják, vagy Orosz

országba viszik és bíróság elé állítják.
Budenco eltűnéséről a „Porunca Vremii" azt 

írja, hogy az orosz követségi tanácsos vasárnap 
a szokott órában nem jelent meg hivatalában. A 
személyzet lakásán érdeklődött, a házvezetőnő 
azonban közölte, hogy gazdája nem tért haza. 
A gépkocsivezető azt állítja, hogy vérfoltokat lá
tott a lakás lépcsőjén. A lap szerint nincs ki
zárva, hogy uj Kutjepov-esetröl van szó.

A „Semnalul" úgy tudja, hogy a. nyomozás 
mindeddig eredménytelen, senki sem tud felvilá
gosítást adni az eltűnés körülményeiről. A fővá
rosban természetesen a legkülönbözőbb feltevések 
járnak szájról-szájra. Beszélnek arról hogy Bu
denco ellenforradalmi körökkel állott volna kap
csolatban és hogy az orosz titkosrendőrség tette 
el láb alól. Talán ki csalták valahova a külvá
rosba, megölték és holttestét nyom nélkül eltün
tették. Egy másik hir szerint, Budenco az utóbbi 
időben udvarolt a követség egyik tisztviselője fia
tal és szép feleségének, tehát szerelmi ügy húzó
dik meg az eltűnés mögött.

Lopás ^ádfával vettek őrizetbe és
ta r to tta k  vissza a szavazásié! kétszázegy- 
néhány községtaxi lesi szexiátorválasztót 

é B C B m h ® r h m n  Udvarhelymegyében
Bfinvádli feljelentést >k I b e  a M a g y a r  Párt — A derzsi székelyeit 

élelmezték a liberális választási hadjárat ártatlan áldozatait

(Székelyudvarliely-Odorheiu, február 8.) Az 
ndvarhelymegyei Magyar Párt elnöki tanácsa leg
utóbbi ülésén foglalkozott a decemberi községi 
tanáes-szenátorválasztások alkalmával történt tör
vénysértésekkel s elhatározta, hogy a törvénysér
tések miatt megindítja a bírói eljárást. A bűnvádi 
eljárásnak kétségtelenül az lesz az egyik legfonto
sabb kérdése; kit terhel a felelősség a súlyos tör
vénytelenségekért ?

A községi tanácsosi szenátorválasztók száma 
Udvarhelymegyében jelenleg hatszáztizenhárom. 
Ezek közül a december 28-iki választásokon csak 
háromszázhetvenöt szavazhatott le, a többiek nem 
jutottak el az urnákig. Az udvarhelymegyei Ma
gyar Párt vezetőségéhez beérkezett jelentésekből 
derült ki, hogy miért nem szavazhattak le a ta
nácsosok ?

December 27-ikén azokat a községeket, ahol 
szavazati joggal biró tanácsosok laktak, valóság
gal megszállták. Azokat a községi tanácsosokat,

Yan még valami, amj örömöt okoz...
és ez a betegnek a gyógyulása. Ninos na
gyobb öi'örn az életben, mint az egészség visz- 
szanyerése- I tt közlünk egy levelet, mely fé
nyesen igazolja állításunkat:

„Idült gyomorbajomból 4 üveg Gastro I). 
elhasználása után, tökéletesen kigyógyultam 
Ez a tény életem legnagyobb boldogságát és 
örömét okozta nekem. Ismét egészségesen élni, 
ezt csak az tudja megérteni, aki végigszen
vedte, mint én a gyomorbetegség minden 
gyötrelmét. Fogadja gyógyszerész ur lég 
őszintébb hálám kifejezését. A Gastro D. ha
tása legteljesebb elismerésemet vívta ki ás 
ezért mindenkinek a legmelegebben ajánlom. 
Szabó József, vízmű Targn-Mures.“

A naponta beérkező köszönőlevelek tö
mege igazolja, hogy rövid Gastro D. kúrával ! 
legmakacsabb, sokszor gyógyíthatatlannak 
hitt gyomor-, bél-, epe-, vese- és májmegbete
gedéseknél kitűnő eredményeket értek el 
vele.

Gastro P. kapható gyógyszertárakban és 
drogériákban, vagy megrendelhető 135 lej 
utánvét mellett C s á s z á r  E. gyógyszertárá
ban Bucuresti, Calea Victoriei 124-

akik a központi szolgabirói hivatalnál nem adták 
át választói igazolványukat, már 27-ikén. reggel 
kezdtek letartóztani s egy-egy kisebb fogolytábor
ba összegyűjteni. Ilyen fogolytáborok keletkeztek 
Felsőboldogfalván, Bögözben, Derzsbcn, Eteden, 
Szen t márt ónban, Szentpálon stb.

A tanácsosokat már 27-ikén délelőtt letartóz
tatták, sokat kora reggel és két nap tartották 
fogva, amennyiben csak 28-ikán este bocsátották 
őket szabadon. A Boldogfalván összegyűjtött ta
nácsosokat időközben Derzsbe szállították. Ott a 
csendőrőrmester jegyzőkönyvet vett fel velük. Ez a 
jegyzőkönyvezés egész napon át való foglalkoz
tatást adott. Ennek során arra nézve kérdezték 
ki a tanácsosokat, vájjon nem voltak-e részeéci 
egy Nagy Mihály nevű derzsi lakos kárára régeb
ben elkövetett lopásnak f A tanácsosokat arra szó- 
litotta fel az őrmesetr, hogy igazolják alibijüket," 
vagyis nevezzenek meg tanukat arra nézve, hogy 
amikor a Nagy Mihály 47 ezer lej pénze elveszett, 
ők akkor otthon, a falujukban tartózkodtak. Mon
danunk sem kell, hogy ez a gyanú a különböző 
vidékekről összeszedett községi tanácsosok ellen 
csak addig tartott, amíg a szavazást Udvarhelyen 
lezárták.

Kétségtelen, hogy a két. napon át fogva tar
tott és otthonukból elhurcolt községi tanácsosok a 
törvénytelen letartóztatás által testi és lelki gyöt
relmeket szenvedtek el. Ez a szenvedés elsősorban 
mint egyéneket érte őket § a személyes szabadság 
megséi’tése is elsősorban egyéni sérelem. De az is 
kétségtelen, hogy nemcsak egyéni sérelemről van 
itt szó, s hogy a tanácsosok letartóztatása e pilla
natban nem egyéni ügy, hanem közügy. Közös 
ügye elsősorban a magyar kisebbségnek, de min
den elfogulatlanul gondolkozó román állampolgár
nak is.

Az udvarhelymegyei Magyar Párt elnöki ta
nácsa foglalkozott a példátlan visszaélések kérdé
sével és elhatározta, hogy az összes törvénysérté
sek miatt megindítja a bűnvádi eljárást

4f
Az ügynek egy igen kedves és meleg részlet- 

története is van. A letartóztatott tanácsosok leg
többje úgy távozott hazulról, hogy egy-két óra 
alatt megint visszatér. Sokat közülük azzal az 
ürüggyel csaltak ki otthonából, hogy politikai

gyűlésre kell menniük, mert a felsőbb hatóság kí
vánja ezt. A letartóztatottak tehát nem tudtak 
ellátásukról előzőleg gondoskodni. De mégse kel
lett nélkülözniük, mert az idegen községbeli szé
kely testvérek tudták, hogy mi ilyenkor a köte
lesség s a legnagyobb szívességgel és bőséggel lát
ták el a kényszerű vendégségre szorult ^ " ‘vé
reiket.

A halhatatlan  
Lindbergh

Wells, Dominik és a többi szertelen képze
letű regényírók látomásai is elhalványulnak a 
„Sunday Referee“ című nagy angol lap egyik 
valószinüUenül hangzó, legutóbbi híradása 
mellett. Eszerint Lindberg ezredes, a világhírű 
óceánrepülő, aki jelenleg Carrel tanár társasá
gában az Atlanti-Óceán egyik szigetén élettani 
kísérleteket folytat, valóra váltotta az emberi
ség egyik legősibb álmát: megtalálta azt a mó
dot, amellyel uz ember tetszés szerint meghosz- 
szabbithaíja életét, másszóval örökéletii, hal
hatatlan lehet...

A  szemfüles riporterek már régebben kipat- 
tantották azt a szenzációt, hogy Carrel tanár 
nem kevesebb, mint húsz év óta tart működés
ben, illetőleg életben egy üvegbe zárt tyukszi- 
vet. Az említett szárnyasok életkorát ismerve, 
a kérdéses tyuksziv éppen négyszer annyi 
■ideje dobog már, mint a vele egyidöben kikelt 
baromfiak szive. Ha ezt az időtartamot emberi 
életkorra számítjuk át, elméletben nyugodtan 
állíthatjuk, hogy ha az angol tudós nem szár
nyassal, hanem emberrel kísérletezett volna., az 
iUető szív tulajdonosa már kétszázötven-héi- 
romszázéves lenne, Hangsúly ózzuk, hogy mind
ezt csak elméletileg képzeljük el, hiszen a há
rom évszázad óta dobogó, különleges „élet- 
elixirrel" éleiben tartott emberi szívről legfel
jebb liései utódaink írhatnának beszámolót.

Egyéb titkok is kiszivárogtak azonban 
Carrel tanár csodálatos laboratóriumából. A  
világhírű angol tudós ugyanis nemcsak egy 
fyukszivet• hanem egy darab juhbőrt is hason
lóképpen éleiben tart már hosszú évek óta. A  
bőr, amelyet belső feléről ugyancsak uz emlí
tett bűvös folyadékkal táplálnak, éUttanilag 
teljesen úgy viselkedik, mintha nem hasították 
volna k i egykori gazdájából. Ezt minden más 
jelenségen kívül elsősorban az bizonyltja, hogy 
a bőrdarábról minden négy napban lény írják 
az időközben megnövekedett gyapjút.

Már az is csodálatos és úgyszólván hihe
tetlen amimi fentebb beszámoltunk a ,,Sun
day Referee" igazi szenzációja azonban csak 
ezután következik. Arról van ugyanis szó, hegy 
maga Lindbergh ajánlkozott az angol tudós
nak a siker esetén halhatatlansággal egyér
telmű kísérlet végrehajtására. A  világhírű 
óceánrepülő a lap szerint beleegyezett abba, 
hogy ha szive annak idején elerőtlenedik és 
felmondja a szolgálatot, az üzemképtelen szerv 
helyett havasukból és fémből megalkotott mii- 
szivet kap s annak segítségével további száza
dokig, sőt —• ha tetszik — örökké élhet. A  mű- 
szivet, mint az angol lap valószínűtlennek hang
zó híradása közli, olyan anyagokkal fogják 
táplálni, amelyeknek összetételét csak Carrel 
tanár és Lindbergh ezredes ismerik.

Pasze arról már a >,Sunday Referee" sem 
ir, hogy Lindbergh ezzel a miiszivvel tovább 
folytathatja majd óceánrépüléséit, A  cikk sze
rint ugyanis Lindbergh a bordái közé helye
zett titokzatos gépezettel különlegesen meg
szerkesztett ágyban fog feküdni, de tagjait 
mozgathatja annyira, hogy izmai se se,tyvéd
jenek el

Tisztelet és becsület adassák Carrel tanár 
világraszóló kísérleteinek, de mégsem tudjuk  
elképzelni, hogy a húsz év óta üvegben dobogó 
tyuksziv csodája Lindbergh esetében is bevá
lik. Habár azok után, hogy az ember külön
féle gyilkoló szerszámok és haditalálmányok 
révén rájött a halál előidézésének titkára, at 
sem lenne meglepetés, ha az ellenkező irányban 
folytatott kísérletek is sikerrel járnának ér 
Carrel tanár valóban megoldaná az örökélcf 
kérdését. Mindenesetre érdekes elképzelni azt 
a jelenetet, amint az ötszáz, vagy ezeréves 
Lindbergh kényelmesen hátradől a különlege
sen megszerkesztett ágyban és az ámuló hall
gatóságnak a müsziv ütemes dobogásától k i
sérve> előadást tart az 1927-es, diadalmas 
óceánrepülésről. . ,  (N—s)
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Bármilyen üzleti vállalkozásnál né’küiö.-.- 
hetetlen a Keleti Ujsáeban való hirdetés.
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»Alengyel k ö zvé lem én y  
a M a g y a r o r s z á g g a l
eg yü ttm ű k ö d és  m e lle tt van«

Pompás időben, ragryogfő napsütésben folyik  
ISoríhy magyar kormányzó bielovicei vadászata

(Bklovice, február 8.) Kánya  Kálmán m a-i 
gyár külügyminiszter Csáki István gróf tár- j 
saságában tegnap Beck lengyel külügyminisz
ter szalonkoesijám Varsóba utazott. Vele 
együtt ment Varsóba Rydz-Smigly is.

Starvinsski, Varsó polgármestere kedden 
délelőtt a  Fehér-palotában villásreggelit adott 
K ánya tiszteletére, A magyar külügyminiszter 
kedden este Beck estebéd jen vett részt) utána 
fogadóestély volt. Szerdán Sembeck gróf kül
ügyi államtitkár ad villásreggelit Kánya tisz
teletére.

A bielovicei vadászkastélyban
Moscicky köztársasági elnök a bielovicei 

vadászkastély szalonjában átnyújtotta Hor- 
thynali a Szent Hubertus vadászjelvényt, me- 
lyet' csak azok kaphatnak meg, akik a köztár
sasági elnökkel együtt vadásztak. Az arany
ból készült jelvény, amelyet zöld szalagon vi
selnek, szarvasfőt ábrázol, aggancsai között 
apró kereszttel. A kormányzót a felajánlott 
vadászjelvény láthatólag megörvendeztette, s 
azt nyomban szmokingja hajtókájára tűzte. I

Nejan erdőigazgató ugyancsak eredeti 
ajándékkal kedveskedett Horthy kormányzó
nak. Egy művésziesen kidolgozott faládikát 
adott át, melynek oldalait Báthory István éle
tének egyes jeleneteit megörökítő mesteri fa
faragások díszítik.. A kormányzó szívélyes 
szavakkal mondott köszönetét a  szép aján
dékért.

Varsói jelentés szerint Gerlóczy Gábor .al
ezredes, Horthy magyar kormányzó megbizá- 
sából, a Pilsudszky-mauzoleumban koszorút 
helyezett Lengyelország legnagyobb fiának

sírjára, A szalagon csupán ennyi felírás van: 
„Horthy kormányzó*1. Gerlóczy alezredes ez
után a  Báthory István egyetemet látogatta 
meg) majd a katonai temetőben koszorút be- 
'"^zett el a hősi halottak s ír já ra .

Lengyel lap cikke a kormányzói
látogatás jelentőségéről

A „Czás'* cimü lap vezércikkben foglalko
zik a magyar kormányzó látogatásának jelen
tőségével s Horthy egyik nagy érdemét ab
ban látja, hogy előmozdította a  lengyel és a 
magyar állam békés keretek között való együtt
működését. A cikk megállapítja) hogy a láto
gatás kétségtelenül sok téves magyarázatra 
fog okot adni, a lengyel közvélemény azonban 
a ■Magyarországgal való együttműködés mel
lett van. Mint a lap irja, Franciaországnak 
is az a véleménye, hogy Lengyelország nem 
foghat hozzá Magyarország nélkül a Duna- 
medencében levő államok helyzetének megszi
lárdításához.

A vadászat második napja
A bielovicai vadászat második, keddi nap

ja ragyogó napsngaras időben kezdődött. Az 
előkelő vendégek reggel nyolc órakor indultak 
el a kastélyból gépkocsikon a huszonöt kilo
méter távolságban fekvő vadászterületre. Dél
ben tizenkét órakor a  vadászterepen volt vil- 
lásreggcli. Horthy magyar kormányzó Mos~ 
eicky köztársasági elnökkel szerdán reggel 
utazik el Varsóba. A ; lengyel fővárosban már 
minden előkészületet megtettek a fogadásra. A 
várost fel díszítik és a magyar kormányzó rö
vid varsói tartózkodása idejére gazdag pro
gramot állítottak össze.

Felrobbant és lezuhant az IS. R. $. $. 16., 
Oroszország legnagyobb léghajója

A s z e m é l y z e t  t i z e n h á r o m  tagja  é l e t é t  v e s z t e t t e

(MOSZKVA, február 8.) Oroszország lég- \ 
nagyobb kormányozható léghajója, az U. R. S. j 
6’. 16, Murmanszk vidékén, Iiandalaksa falu 
mellett, egy kísérleti útja közben lezuhant. A  
hajó állandó rádióösszeköttetésben állott a kö
zeli rádióállomásokkal. Legutolsó alkalommal g 
Kandalaksától harminckilenc kilométer távol
ságban lévő Kencsojánáfából adott jelt magá
ról, később azonban nem válaszolt a rádióhivá- 
sokra.

Kandalaksa vidékén az egyik falu lakói je
lentették, hogy látták községük felett a kormá

nyozható léghajót s kevéssel azután hatalmas 
robbanás zaját hallották. Azonnal rénszarvas
szánokat küldtek ki és február 7-én, hajnalban 
sikerült megtalálniok a léghajó roncsait.

A léghajó személyzetének tizenhárom tagja 
életét vesztette, többen megsebesültek, hárman 
pedig sérülések nélkül menekültek meg. Való
színűnek tartják, hogy a ködös időben a léghajó 
egy hegyoromhoz ütődött és igy következett be 
a szerencsétlenség. Az áldozatokat Moszkvában 
temetik el.

F elm entette az esküdtszék  
a gyilkossággal vádolt falusi gazdát

'  (Kolozsvár-Cluj, február 8.) A kolozsvári es
küdtszék kedd délutáni tárgyalásán vonta felelősségre 
Cherej  Mihály kisdungói lakost, aki 1931 február 
24-én a bánffyhunyadi utón. több botütéssel agyon
verte Lápustcan Nicolae lapustyai földészt,

A vádlott a bánffyhunyadi vásárról igyekezett 
hazafelé, amikor szembetalálkozott Lápu?teannal. Ez 
felszólította Cherest, hogy térjen vele vissza a vá
sárba s szekerével hozza el az ott vásárolt gabonát. 
Chere.? nem akart visszafordulni, de Lapu?tean táma
dóing lépett fel, lövette a gazda kezéből a gyeplőt, 
felült a szekérre s a szekéren ülő többi emberekkel 
együtt visszafelé hajtott Bánffyhunyadra. Lápustean 
részeg volt s a lovat nekihajtotta az egyik távbeszélő 
oszlopnak. A gazda erre vissza akart fordulni,, de 

. Lap^U gp nekiesett és fojtogatni kezdte. Közben a

szekéren ülő emberek clszéledtek s Chere? egyedül 
maradt Lápusteannal. Chere? a verekedés hevében, — 
amikor már súlyos sérüléseket szenvedett el I.lpu?- 
teantól, — felragadott egy,'kezeügyébo eső botot s az
zal kétszer egymásután fejbevágta- ellenfelét. Lápu?- 
tean agyvérzést kapott és összeesett, Chere? szekerére 
tette a halott embert s a Pánik községbeli csendőr
ségre hajtva, önként jelentkezett.

A csendőrök szabadlábra helyezték Cherest, az 
ügyészség pedig halált okozó súlyos testisértés miatt 
eljárást indított ellene. A törvényszék annakidején há
romhavi fogházbüntetésre Ítélte a vádlottat, de az ügy 
fellebbezés folytán a táblához került. A táblai fő
ügyész az eljárás megszüntetését kérte kzon a címen, 
hogy a vizsgálóbíró a vádiratot r.ern terjesztette fel a 
tábla mellett , működő yádtanázsn jz s ezért újabb

Nem használ már semmiféle arckrém, 
kell neki.

Cisbey-fea
Ez legjobb vértisztitó. Állandó haszná

lata megtisztítja, megfiatalítja az arcot, 
mivel megkönnyíti az emésztést és kiküszöböli 
a SZÉKREKEDÉST. Ilyenformán megtisz
títja a vért a mérgező anyagoktól.

Egy 100 gr.-os doboz ára 60 lej, kapható 
minden gyógyszertárban és drogueriában.

Romániai lerakat: Bucuresti III., Str.
Toamnei 103.

vizsgálatot rendeltek el az ügyben. Időközben életbe
lépett az nj bűnügyi perrendtartás s ennek az alap
ján került másodszori letárgyal ásra az ügy az eskhüt- 
biróság elé, A mai tá rgya lom  kihallgatták a vádlot
tat. Chere? arra hivatkozott, hogy rémületében nem 
tudott mást cselekedni, minthogy szembeállott táma
dójával s igy önvédelemből okozta a halált okozó sérü
léseket. Majd Abrudan  Dnmitrut és az áldozat volt 
vadházastársát hallgatták ki. Bota, Berar és G-iurgiu 
gazdálkodók tanúvallomását a törvényszéken felvett 
jegyzőkönyvekből olvasták fel. Ezután ötigore Stoi- 
lov táblai ügyész mondott vádbeszédet arra hivatko
zott, hogy az emberölés bűntettével válóit Chere? 
megfékezhette vo’ns az őt súlyosan bántalmazó áldo
zatot anélkül, hogy agyonverje. Giurgu Toao dr ügy
véd a vádlott képviseletében mondott hatásos beszé
det s arra. a tényre hivatkozott, hogy maga a vádlott 
beismerte tettét, melyet önvédelemből követett el.

Az esküdtek a. védőbeszéd alapján a vádlott bű
nösségére vopatkozó kérdésre szótöbbséggel tagadó vá
laszt adtak s a döntés alapján a bíróság Chereit fék
mentette a vád és annak következményei alól.

Leányrablás Temesvölgyén
A h u szonk éféves türelm etlen udvarlő ro
k onai s e g ítsé g é v e l elrabolta  tizennégy- 

év es szere lm esét
(Lugos-Lugoj, február 8.) Érdekes leányrábláü 

eset történt Temesvölgye krassószörénymegyei köz
ségben. Különössége az ügynek, hogy az elrabolt 
leány mindössze tizennégy éves, tehát még azt a kort 
sem érte el, amikor az érvényben levő törvények sze
rint férjhez mehetne.

Langocea Ruzalin  huszonkétéves legény egy éve 
udvarolt már Anderca Anastazda tizennégyéves leány-; 
nak. Bár a legény hangoztatta, hogy „komoly" szán
dékai vannak, a leány szülei mégis „komolytalannak" 
tartották az esetet, mivel lányukat még gyereknek te
kintették s tisztában voltak azzal, hogy jó néhány 
érig szó sem lehet még házasságról a gyerekleány és 
a fiatal legény között. Langocea Ruzalin azonban! 
nem akart várni, mindenképpen már most oltárhoz 
akarta vezetni szerelmesét s elhatározta, hogy ha nem 
megy máskép, hát elrabolja a leányt. Rokonaiból va
lóságos szervezetet létesített terve keresztülvitelére. A 
leány nagynéniét, Cotelici Paraschivát rábírta arra, 
hogy valamilyen ürüggyel hívja magához a leányt 
a szülői házból s azután testvérei, Romulus és Mar
sién, valamint sógora Oprea Romanica segítségével, 
akik szekérrel várták a nagynéni házánál az érkező 
leányt,

felkapták a kislányt, elhelyezték a szekéren s kiro
bogtak a faluból.

A szülők, mikor órák múlva sem érkezett haza 
Anastazia, gyauut fogtak, keresésére indultak leá
nyuknak s rövidesen megtudták, hogy a bősz udvarié 
ragadta el leányukat. Jelentést tettek a csendőrségen 
s azonnal megindult a nyomozás. Másnap már siker- ( 
rol is .já rt a csendőrség kutatása, egy közeli község-, 
ben, Ujkmránseőesen reáakadtak a boldogan ta^békoló 
fiatalokra. A  leányt minden tiltakozása ellenére visz- 
szavitték szüleihez s a legény, valamint segítőtársai 
ellen rhegindult a bűnvádi eljárás.

Egyelőre igy végződött a furcsa nőragadási eset, 
amelyet akár gyermekrablásnak is nevezhetnénk, de 
valószínű, hogy néhány év múlva, mikor a leány fel-- 
cseperedik, meg lesz a „happy eud“ s egy pár lesz a 
tizeim egy éves csíkiból és a türelmetlen legényből.

I^ ira g ry © !  lm *  v e z á r H I i k í *  •
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— Meghalt a görög király nagybátyja.

Athénból jelentik: Miklós görög herceg, a gö
rög király nagybátyja, kedden meghalt. H a
lálos ágyánál ott volt felesége, Olga hercegnő 
és György görög király. Miklós herceg érel
meszesedésben szenvedett és az -utóbbi időben 
vesebántalmak is kínozták. Hatvanhatéves 
yolt.

— Beiktatták a marosvásárhelyi mnnka- 
kamara nj időközi bizottságát. Marosvásárhe
lyi tudósítónk jelenti: Megírtuk, hogy a ma
rosvásárhelyi munkakamara vezetőségét fel
oszlatták és helyükbe uj időközi bizottságot 
neveztek ki- Az nj időközi bizottság tagjai 
Cocos Petra, Boros Victor és Moldovan Nico- 
lae. Á bizottságot kedden ik ta tta  be h ivata
lába dr. Chirila, kolozsvári munkaügyi vezér
felügyelő, Boros Victor azonban kinevezését 
nem fogadta el és helyébe Ustea Vasjlie tiszt
viselőt jelölte ki a. munkaügyi miniszter.

— Intézőbizottsági ülést tartott a Ma
gyar Párt ingosj tagozata. Tudósítónk jelen
ti: A' M agyar P árt lugosi tagozatának ú jra  
választott intézőbizottsága ülést tartott. Az 
ülésen a kulturszakosztáíy vezetésével Simcsó 
Elemér al elnököt, a szervezőbizottságéval 
Gyenge Gyula főtitkárt, az iskolabizottságé
val Barth Károlynét bízták meg. Branstad- 
ter József intézőbizottsági tagot irodaigazga- 
tóuak választották meg.

— A SZA SZRÉGENT REFORMÁTUS NÖSZÖ- 
VETSÉG SZINIELÖADASA. A szászrégeni Reformá
tus Nőszövetség műkedvelő gárdája nagy sikerrel 
adta elő Molnár Ferenc világhírű színdarabját a De- 
1 ilát_ Az előadás megrendezésének nehéz munkáját 
Antal Gusztáv református lelkész végezte. A műked
velő előadást reggelig tartó táncmulatság követte.

— TREBITSCH LINCOLN HAZAVÁGYIK 
MAGYARORSZÁGRA ÉS MÉG HUSZON
NÉGY ÉVIG AKAR ÉLNI. Budapestről jelen
tik: Trebitscb Lincoln, a  világhírű politikai ka
landor, érdekes levelet irt az „Az Est“ című bu
dapesti lapnak. Ismeretes, hogy Irinái állampolgár 
lett, áttért a buddhista hitre, sőt élére állott az 
egyik buddhista vallási mozgalomnak, felvéve a 
Chao Kung nevet. Legutóbb a lapok azt Írták, 
hogy egy Chao Kung nevű ember Kina császára 
akar lenni. Trebitseh Lincoln most közli az „Az 
Est“-tel, hogy nem azonos azzal a Chao Kung- 
gal, nem akar Kina császára lenni, ellenkezőleg, 
szeretne visszatérni Magyarországra és ott akarja 
leélni élete hátralévő huszonnégy évét. Budapesten 
nagyban találgatják, honnan tudja Trebitseh 
Lincoln, hogy még huszonnégy évig fog élni.

— Nagy sikerrel folyt le a désl Református Bál. 
Tudósítónk jelenti: A désl református egyház az el
múlt szombaton rendezte meg szokásos évi műsoros 
táncestélyét a prefektura nagytermében. A műsoron 
a kolozsvári református teológia hallgatóinak hatásos 
számai szerepeltek. A bál reggelig tartott.

— Ülöfoglaifeozásu egyenek, akik Idült székreko- 
désben és aranyeres bántalmakban szenvednek, ve
gyék a természetes „Ferenc József" keserüvizet egy 
pohárnyi napi adagokban, esetleg kissé felmelegitve, 
de mindig reggel éhgyomorra. Kérdezze meg orvosát.

— Meghalt a volt monarchia legkiválóbb 
tüzére. Bécsből jelentik: A Bécs melletti Ba- 
denben hétfőn meghalt Djermoser Oswald 
műegyetemi tanár, a volt osztrák-magyar 
monarchia legnagyobb tüzérségi szakértője, 
ő  készítette el annakidején a húsz és feles és 
negyvenkettes ágyuk tervezetét.

— Alti RÉSZEG, HALLGASSON! - Marosvásárhe
lyi tudósítónk jelenti: Farkas Gergely Szentháromság 
kozségbeli gazda múlt év októberében a falu korcs
májában alaposan leitta magát és énekelve ment vé
gig az uccán. Sturza Alexandra állami igazgató-tanitó 
háza előtt a részeg gazda elterült a pocsolyában, de 
ott is tovább énekelt és állítólag sértő kijelentésekkel 
Illette az uccára kilépő tanítót. A tanító feljelentésére 
Farkas ellen eljárás Indult és ügyében kedden tartotta 
meg a tárgyalást a maros vásárhelyi törvényszék. A 
gazdát államellenes Izgatás és nemzetgyalázá* vétké
ben találták bűnösnek és hathőnapl elzárásra, kétezer 
lej pénzbüntetésre és politikai jogainak bárom évi fel
függesztésére Ítélték.

Vérző Kína. Smedley remek uj könyve: 
„A vérző Kina“, fűzve 106 lej, kve 129 lej. Uj 
Epocha könyvek még: Nagy A, Tavasz Vá
radon (Adyről), íve 132 lej, kve 158 lej, Bena- 
m y: Európától Ázsiáig, fve 79 lej, kve 106 
lej, stb. Lépagenál Cluj. Postán utánvéttel. 
Kéráea teljes jegyzéket. *

Kedvezően döntött a közigazgatási tábla 
egy illetőségi kereset ügyében

Mindenki illetőséggel bir olt, ahol állami alkalm azásban tartózkodott

(Kolozsvár-Cluj, fébruár 3.) Érdekes felleb
bezési pert tárgyalt a napokban a kolozsvári köz- 
igazgatási tábla. B. László kolozsvári mérnök ké
réssel fordult a szatmári városi polgármesteri 
hivatalhoz s abban azt kívánta, hogy a zsidóval- 
lásu állampolgárok felülvizsgálatához szükséges 
illetőségi bizonyítványt állítsák ki számára. A 
mérnök ugyanis 1919-ben, mint kinevezett állami 
agrármérnök, Szatmáron tartózkodott. A polgár- 
mesteri hivatal megtagadta az illetőségi bizonyít
vány kiállítását azzal az indokolással, hogy B. 
László nem volt az előirt négy éven át szatmári 
lakos.

» # « «  t «w w

A mérnök pert indított a kolozsvári közigaz
gatási bíróság előtt Szatmár városa ellen és kö
vetelte annak a bizonyítását, hogy 1919. évben 
Szatmáron illetőséggel hirt. A kezígazgatasi bíró
ság határozatában kimondta, hogy , 

a mérnököt jogosan megilleti a kért bizonyít
vány, mert az a tény, hogy 1910-ben állami al
kalmazásban Szatmáron tartózkodott, illetőségi 
jogot is biztosit számára. . .

Ez volt az első per, amit az állampolgársági 
felülvizsgálás ügyében tárgyaltak a kolozsvári 
bíróságok előtt.

Á •

— Fejbeütötte a rendőrt. Aradi tudósí
tónk jelenti: Finisan Gheorghe városi adó- 
végrehajtó egy rendőr kíséretében megjelent 
Takó József aradi magánzó lakásán és el 
akarta árverezni Takó lefoglalt ingóságait. 
A magánzó és a végrehajtó között vita kelet
kezett., melynek hevében Takó felragadott 
egy vasrudat és a rendőrt fejbeütötte- Azon
nal letartóztatták és hatóság elleni erőszak 
címén megindult, ellene az eljárás.

----------------------------------------------------------.

Ayyzorupm ,
hallotta-e,

hogy a hét végére megérkezik a friss s z e 
li e n i  t ú r ó .  80 és 88 lejért fogják árul
ni kilóját;

hogy a d a t o l y á n a k  lement az ára, most 
„csak“ 140 lejbe kerül egy kiló. Az is 
igaz viszont, hogy alig tiz nappal ezelőtt 
még 180 lej volt az ára. Persze, nekünk 
még igy is igen drága;

hogy a békeévek legkedvesebb csemegéje 
közé tartozott a m a i a g a. A  háború alatt 
nem lehetett kapni s igy leszoktunk az él
vezetéről. Sőt, olyan végérvényesen le
szoktunk, hogy a kereskedőknek már nem 
is érdemes raktáron tartani, úgyis hiába, 
senki sem keresi;

hogy az e héten szinrekerülö „Hossz asz- 
szony“ különös örömet szerez városunk 
szinliázjáró közönségének: az egyik fősze
repet K á r o l y i  L eo n a játssza. Kü
lönösen a régi kolozsváriak körében nagy 
az öröm, akiknek még „János vitéz“ korá
ban a szivéhez nőtt ez a kitűnő színésznő. 
Ezidén régóta nélkülöztük színpadunkon 
a tehetséges, nagyszerű Károlyi Leónál. 
Reméljük, ezentúl gyakran tapsolhatunk 
neki;

hogy egy francia képviselő törvényjavasla
tot nyújtott be a francia kamarához a 
h á z a s o d á s i  k ö l c s ö n  bevezetésé
ről. Ennek értelmében a francia állam 
5000 frank kölcsönnel támogatna minden 
házasulandó ifjút, vagy leányt. A köl
csönt 60 frankos havi részletekben kellene 
törleszteni. Ha a házaspárnak gyermeke 
születik, a kölcsönösszeg egynegyedét el
engedik. Ilyenformán, lia szapora az is
tenáldás, igen keveset kell visszatörlesz- 
teni. Bizony, ez az egyetlen hathatós mód 
az „egyke“ leküzdésére;

hegy Ú j g a z d a g  n é  elmegy az orvoshoz, 
az megvizsgálja s igy szol hozzá: „Asszo
nyom, az ön pulzusa nagyon lassan ver“.

V — „Annyi baj legyen, — ráérek.“ J

— Kóbor cigányok garázdálkodnak 
Gyergyóban. Tudósítónk jelenti: Gyergyóal- 
falun Győrfj Ignác gazdálkodó házát ismeret
len tettesek feltörték és teljesen kirabolták. 
Á esendőrségi nyomozás megállapította, hogy 
kóbor cigányok hatoltak be a házba s fosz
tották ki azt. A kóbor cigányok nyomába 
külön, csendörjárőröket indítottak. .......

— Megejtette a képviselőjelöléseket a 
Magyar P á r t szilágymegyei tagozata is- Zi
lahi tudósítónk jelenti: Az Országos M agyar 
P á r t szilágymegyei tagozatának intézőbi
zottsága fontos ülésre ült össze az elm^ult dél
előtt Zilahon, hogy a  közeledő képviselővá
lasztás jelöléseit megejtse. Hosszas tanácsko
zás után elhatározták, hogy a decemberi vá
lasztáson szerepelt képviselő jelölőlistán lé
nyeges változtatást eszközölnek s az uj jelöl
tek névsorát a következőképpen állították 
össze: listavezető természetesen ezúttal is a 
szilágymegyei magyarságot tizenkét év óta 
képviselő báró Jósika János maradt, a máso
dik helyen dr. Udvary József szilágysomlyói 
ügyvédet jelölték, akinek neve az előző listán 
nem szerepelt, míg a többi jelöltek az aláb
biak: Köblös Endre szilágysomlyói reform á
tus lelkész, Bölöni Pál, báró Braunecker An
tal tasnádi földbirtokos és Csika Ernő érmi- 
hályfalvaj földbirtokos.

— Február 13-án kerületi értekezletet 
rendez Kolozsváron az Országos Nyugdíjas 
Szövetség. Az Országos Nyugdíjas Szövetség 
a  köztisztviselők részvételével február 13-án 
kerületi értekezletet rendez Kolozsváron a 
vármegyeháza dísztermében. A gyűlésen' 
m egvitatják a nyugdíjasokat érintő időszerű 
kérdéseket és fontos határozatokat hoznak.

Gyümölcs., méh-, baromfitenyésztés. Eer- 
nátsky: Gyümölcskertészet most 182 lőj aztán 
198 lej Bernátsky: Baromfiteny most 139, az
tán 198 lej, Ignátz: Méhészet 153 lej, pár nap 
után  198 lej, Dorner: Sertéstenyésztés most 
396 lej, aztán 462 lej, Mócsi: Lótenyésztés
most 86 lej, aztán 165 lej, stb., stb. Lepagenái 
Cluj. Postán utánvéttel. Kérjen részletes 
jegyzéket Lepagetól,______________________

—  A Z  APADT PREFEKTUS REND ELETÉRE
A. ZSID Ó K CSAK  CSENDŐRI, VAG Y JEGYZŐ- 
SÉG I ENGEDÉLLYEL H A G Y H A T JÁ K  E L LA 
KÓHELYÜKET. Aradi tudósítónk jelenti: A z aradi 
prefektus rendeletet adott ki, melyben as ellenőrzés 
alá kerülő zsidó állampolgároknak előírja, hogy lakó
helyüket csak cscridőri, vagy jegyzőségi engedéllyel 
hagyhatják el. Ugyanez a rendelet figyelmezteti a 
köztisztviselőket, papokat, tanítókat és líceumi nö
vendékeket, hogy semmilyen formában nem fejthetnek 
ki választási propagandát.  Mindenféle választási 
nyomtatvány előzetes cenzúrára bemutatandó a pre-  
fekturán. é

Ipari és kozmetikai vegyészet. Uj gya
korlati kézikönyv. Ir ta  Rosner E. 119 lej. 
Régebbi szakkönyvek: Dr. Hérics—Tóth: Ál
talános erjedéstan, 673 lap, 26-1 lej. Prof. Dr. 
König: Matematika vegyészeknek 132 lej, stb-, 
stb. Lepagenál Cluj. Postán utánvéttel- — 
Kérjen ingyen szakjegyzéket, kívánt szakot 
közölve Lepagetól Cluj.

•-Ü $[ & címszót tartalmaz a Dr
W  CHERESTESIU Román-

wS S -R o m tó  z i e b s z i i t á r a ,
mindkét kötet __
ára egybekötve
Kapható; Libro, Cluj, Str. Memoraniulu S, vagy 
kiadóhivatalunkban Cluj, Str. Báron L. Rop 5.

Az e l s ő  p e r . . .
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Vá s á r o ln i  l e h e t  b e l ő l e  e g y  h á z a t ,  b ir 
t o k o t ,  a u t ó t ,  v i lá g k ö r ü l i  u t a z á s t  é s . . .  

m é g i s  m a r a d  m é g  p é n z  e g é s z  e l e t é r e .  
És ha arra g o n d o l ,  h o g y  m i n d e z t  m e g 
szerezheti h a  a z  Á l l a m i  S o r s j á t é k o n  e g y  
s o r s j e g g y e l  j á t s z ik .
FEBRUÁR 15.-én lesz a IV. osztály húzása.
CSERÉLJE BE SORSJEGYÉT IDEJÉBEN
IV. 0 S Z T A LY — XV. S O R S J A'T í  K.

ÁLLAMI SORSJÁTÉK
—  KÖZMUNKÁT TARTO ZNAK VÉGEZNI 

SZÁSZRÉGENBEN A  LO VAS GAZDÁK ÉS GÉP- 
K 0C S1TU LA JD 0N 0S0K . Tudósítónk jelenti: Szász- 
régen uj időközi bizottsága határozatilag kimondta, 
hogy a lovasgazdák és gépkocsitulajdonosok kötelező 
l Hamunkat tartoznak végezni. Mindegyikük hai-liai— 
minő köbméter kavicsot köteles fuvarozni az ulak 
rendbehozatalára. . 1  közmunkát pénzzel is meg lehel 
váltani.

20.25: Fidelio. Beethoven operája, Becs.
20.45: Brückner szimfónia, Berlin.
21.00: Faust. Gounod dalmüve, Budapest.
21,05: Filharmonikus hangverseny, Prága.
22.00: Chopin-est, Varsó.
22,15: Tarka-est, London, Keg,

RÁDIÓ-MŰSOR
Szerda, február 9.

BUCCRE6TI. 6.30: Reggeli műsor. 12.i;: Déli szó
rakoztató hangverseny, 14: Hírek, 14.30: Hanglemez-
hangverseny. 13: Könnyű román zene. 19.15: Zenei elő
adás. 20: Énekszámok, 22,45: Éttermi zene. BUDA
PEST. 7.45: Torna, lemezek. 8.20: Étrend. XI: Hírek, 
11 45: Ruhafélék megóvása. 13: Harangszó. 13.05: Zon
gora és gordonkaszámok. 13.30: Hirek, 14,20: Időjel
zés. 14.30: Lemezek. 15.40: Hirek, 17.15: Díákfélóra.
17.45: Időjelzés. 18: Előadás. 18,20: Cigányzene. 19.30: 
Életmentés repülőgépen. 19.50: Szalonzene. 21: Faust. 
22: Hirek. 23.05: Időjárás. 24.40: Tánczene,

,, Csütörtök, február 10.
BUCFKESTI. 6.30: Reggeli műsor. 13.19: Féli szó

rakoztató hangverseny, 14: Hirek. 14.30: Motzoiu ze
nekar hangversenye. 18: Szórakoztató zene. 20.05.
Balalajka zenekar. 20.40: Operaáriák. 2115: Bernar- 
dino Mölinari vezényel, 23: Hanglemez hangverseny. 
23.45: Hírek, BUDAPEST, 7.45: Torna, lemezek. 8.20: 
Étrend. U: Hirek. 11,20: Felolvasás. 13: Harangszó. 
13.05: Lemezek. 13.30: Hirek. 14.20: Időjelzés. 14,30: 
Szalonzene. 15.40: Hirek. 17.15: Háztartási előadás, 18: 
Állategészségügyi tanfolyam, 18.30: Hangversenyzene
kar, 19: Külügyi negyedóra. 19,45: Thorma, János em
léke. 20.15: Cigányzene, 21: Humoros magyar írások, 
21,50: Hirek, 22.15; Beethoven zongoraszonáta est. 23: 
Időjárás. 22.05: Jazz, 24.20; Cigányzene.

fifffa ü fik ik  fte  m m a d jo ti,
a hanyagságnak is vannak fokozatai, néha 
már átlépik azt a határt, mely mellett az 
ember szó nélkül mehet tovább. Különösen 
elit élendő hanyagság’ ha ezt nem magán- 
személy. hanem mondjuk, intézmény követi 
el s ezért a hanyagságért a magánosoknak 
kell megszenvedniük.

Talán több, mint hanyagság, hogy Ko
lozsvár törvényhatósági jogú városnak, 
egy országrész fővárosának accáin döglött 
kutyák heverhetnek anélkül, hogy külö
nösebb feltűnést, keltenének az illetékes 
szerv emberei között. Íg y  például a C rr  
gorescu-uton ezelőtt két nappal kél hu» 
tyát tapostak agyon az arra haladó autó
buszok, vagy gépkocsik s a szerencsétle
nül járt ebek földi porhüvelyei közül az 
egyik félnapig, a másik majdnem egy 
egész napig hevert az u t melleit, az arra 
járókelők épülésére.

Nem vagyunk tisztában azzal, hogy mi 
a teendő hasonló esetekben> egyszerűen el 
lehet-e vitetni a szerencsétlenül járt ku
tyák tetemeit, vagy nem, habár nem hiszr 
szük, hogy halottkémi látleletre s egyéb 
bizottságok kiszállására volna szükség s 
azért nem volt idő a kutyateiemek elta
karítására, Mert ha, a föntebb említett bo
nyolult eljárásokra nem volt szükség, ak
kor valószínűtlennek tartjuk, hogy ne 
járt volna arra akár egy rendőr> akár egy 
hatósági személy, akinek jogában áll 
igénybevenni a legközelebbi telefont, fel
hívni a városi sintértelepet s elrendelni, 
hogy szállítsák el a hullákat s étáltál k í
méljék meg a közönséget a felháborító 
látványtól.

— Február lS-án alakul meg- a számos- 
megyei Magyar P árt ifjúsági tagozata. Dési 
tudósítónk jelenti: A szamosmegyei Magyar 
Párt legutóbbi választmányi ülésén Kese A t
tila sajóudvarhelyi ref. lelkész hangoztatta, 
hogy mennyire fontos a megye fiatalságának 
r. Magyar P árt kereteibe való bevonása- A 
felszólalás nyomán mozgalom indult meg c 
Magyar P á r t szamcsmegyei ifjúsági tagom 
iának megalakítására. Február 18-;kára önz
ése is hívták Désre az alakuló közgyűlést*

— A Szilágyságban is leváltották a beteg- 
segélyző zsidó orvosait. Zilahi tudósitónk je
lenti: Az egészségügyi minisztérium elbocsá
totta állásukból a társadalombiztosító zsidó 
orvosait a Szilágyságban is. Dr. Marguliesz 
helyére dr- Pascu Octavian, volt ezredorvost. 
dr. Szinetár helyére pedig dr. Tughin Olga 
ovosnőt nevezte ki a mjnisztérium Mindket
ten át is vették uj hivatalukat.

A „Válasz" cimü havi folyóirat 1938 ja
nuári számában Boldizsár Iván és Mátyás 
Ferenc József Attiláról, a  tragikusan elhunvt 
költőről emlékeznek meg. Féja Géza „A szel
lem politikájáról" ir. Vass Gyula a „Magyar 
szellem" címen hosszabb tanulmányt közöl. 
Gulyás Gábor és Takáts Gyula versei mellett 
Darvas Józsefnek „Egy paraszt család törté
nete" cimü cikke több érdekes irás, valamint 
könyvszemle és hirek egészítik ki a számol.

A „Válasz" előfizetési ára 350— lej. Meg
rendelhető a  Minerva Irodalmi és Nyomdai 
Müintézet. Rt. könyvterjesztő osztályánál 
Cluj-Kolozsvár, Str. Báron L. Pop 5.
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Egyetlen éjszakára
Változatlanul nagy sikerrel folytatódnak az 

Egyetlen éjszakára előadásai. A kitűnő zenés víg
játék, amelyet színházunk elsőrendű előadásban, 
pazar kiállításban játszik, szerda estig bezárólag 
van műsoron.

Csütörtök este; Mindörökké
O’Neill világhírű színmüve, a Mindörökké 

csütörtök este ismét műsoron van. Az izgalmasan 
nemes, magas színvonalú, megrázó erejű darab 
korunk legmélyebb problémáit a legmodernebb 
eszközökkel viszi színpadra. Kovács György, Nagy 
István, Tóth Elek, Erényi Böske, Harmath Jolán 
játszók a Mindörökké főszerepeit.

A rossz asszony
— Bókay János személyesen is résztvesz nagysi

kerű vígjátékénak próbáin —
Péntek este ismét nagy eseménye lesz szín

házunknak. Ekkor kerül színre először Bókay 
Jánosnak, a Szakíts helyettem szerzőjének leg-i 
újabb, páratlan sikerű vigjátéka, A rossz asz- 
szony. A kitűnő szerző már szerdán Kolozsvárrá 
érkezik és résztvesz uj darabjának próbáin, amely 
így teljesen autentikus előadásban kerülhet színre.

A Vígszínház előadásaival párhuzamosan 
hozza ki színházunk A rossz asszonyt. Minden 
izében mai vígjáték az uj Bókay-darab, amelynek 
csak most volt a bemutatója Pesten g eddig kivé
tel nélkül minden nap táblás ház előtt játszották. 
Rég nem volt darabnak olyan általános közönség-, 
és sajtósikere, mint A rossz asszonynak.

Egészen biztos, hogy A rossz asszony nálunk 
is meghódítja a közönséget.

MAGYAR SZÍNTÁRSULAT MŰSORA:
Szerdán fél 9: Egyetlen éjszakára (Nyolcadszor.)
Csütörtök este fél 9: Mindörökké. (O’Neill nagysi

kerű szír müve, ötödször.)
Péntek este fé'. 9: A rossz asszony, (Bókay János leg

újabb, óriási sikerű vigjátéka, a szerző jelenlété
be n. Főszereplők: Károlyi Leona mint vendég.
Erényi Eöske, Fényes Alice, Harmath Jolán, Má- 
rífl Éva. Paál Magda, Wojticzlcy Elvira, Mészáros 
Béla, Nagy István, Rendező: Szabados Árpád.
Premier bérlet 27. szám.)

Szombat délután 4: .Jézusfaragó ember. (Ifjúsági elő
adás olcsó helyárakkal.)

Szombaf este 9: A rossz asszony, (Másodszor. Ren
des bérlet 27, szám.)

Vasárnap délután 3: Sárgapitykés közlegény. (26-
cdszor. Az operett első olcsó helyiras előadása )

Vasárnap déiután 6: A rossz asszony. (Harmadszor.)
Vasárnap este 9: Marika hadnagya. (15-ödször.)
Hétfő este fél 9: A roSsz asszony, (Negyedszer.)
Kedd {sic fél 9: A rossz asszony, (ötödször.)

A KOLOZSVÁRI ROMÁN OPERA MŰSORA
Szerda, február 9: Taimhauser,
Péntek, február 11: Manón.
Szombat, február 12; (matiné) liigoletto.
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Huszonhárom versenyző a jégen!
Románia 1 9 3 8 .  évi műkorcsolyázó bajnoksága 

a bírói táblák: és megfigyelések tükrében

1938. FEBRUÁR 10. — XJI. EVF. 31. SZÁM.

Országos bajnokság: minden évben kilométerkövet 
jelez a haladás és a fejlődés utján. Románia 1938. évi 
műkorcsolyázó bajnoksága örvendetes ugrásszerű fej
lődésnek volt a bizonyítéka. Nemcsak abban, hogy 
huszonhárom versenyző a bajnoki mezőnyben még so
hasem volt, de abban is, hogy heves és szoros küz-

A férfiaknál Bindea győzött. Három bírónál volt 
első helyezése és így bár pontjainak száma kevesebb, 
megnyerte a bajnokságot. Bindea az idén öt hetet 
töltött Becsben én iskoláján meg is látszott ez. Ha
tározottan fejlődött. A nehezebb gyakorlatokban azon
ban nem volt a legbiztosabb. Szabadkorcsolyázásában 
ezúttal is a forgásokat részesítette előnyben. Minden
esetre abból, hogy saját egyletének két birója Is mind
össze két ponttal látta jobbnak Turuschankonál, az' 
látszik, hogy nagyon hajszálon múlt győzelme. Na
gyon szépen futott a második helyezett, Turuschanko. 
A cernauti fiú, aki az idén az enyhe tél miatt kevés 
edzéssel állott ki, máris nemzetközi viszonylatban is 
érték. Voltak iskolagyakorlatai — és az érdekes: ép
pen a nehezek között — melyeket klasszisra valló tu
dássá] oldott meg. Szabadkorcsolyázása meg egyene
sen elképesztette a bírókat és közönséget egyaránt 
Elejétől végig ugyanabban a hatalmas iramban fu
totta, élettel, ritmussal, ötletes lépésekkel fűszerezett 
kürjét. Erős oldala az ugrás, melyet kivételes biz
tonsággal old meg. Percekig tartó tomboló sikere volt 
futásának. A két első helyezett hatalmas küzdelme 
és bizony, a bírók által adott tizedpontokon eldülő 
harc jellemezte az élmezőnyt. Ezután elég nagy tá
volságban következett külön és egyedül Balázs a KKE 
futója. Szeszélyes futó, aki egyes dolgokat meglepően 
jól, másokat elsietve old meg. Szabadkorcsolyázásá
nak tartalma r.ehézfolcu volt, kivitelét azonban elide- 
geskcdte. Az utánpótlásban kétségtelenül benne van 
a legtöbb fantázia. Hankó Géza KKE a negyedik he
lyezett, nem fogott ki jó napot: edzésben sokkal job
ban megy neki Hankó í.uhuval vívott külön harcot. 
Ludu iskolája nem rutinos és ez különösen a nehe
zebb gyakorlatoknál látszott meg. Szabadkorosolyá- 
zása jobb volt. Jeney Károly az MSE fiatal korcso
lyázója számára a legnagyobb dicséret, hogy néni 
szakadt le nagyon a fennti kettőtől. Tehetséges futó, 
aki élete első versenyén megmutatta, hogy többet is 
lehet várni tőle.

A HÖLGYEKNÉL: MEGLEPŐEN JÓ ISKO
LÁVAL GYŐZ AZ ÚJONC...

A hölgyeknél nagy meglepetés Pop Romica So
hasem indult még országos versenyen. Édesanyja 
dr. Pop Romulusné a volt ötszörös bajnoknő taní
totta hosszú éveken át és az idén Bécsben is bosz- 
szabb edzést tartott. Iskolája magasan a mezőny fö
lött állott. Biztosan és pontosan futja gyakorlatait. 
Az iskolánál nyerte meg versenyét, mert itt annyi 
előnyt szerzett, hogy aránylag gyengébb szabadkor
csolyázásával már csak alig néhány pontot vesztett.

delemben komoly értékű színvonal alakult ki. Leszá
mítva az enyhe tél miatti kevés edzési lehetőséget, 
az eredménnyel meg lehetünk elégedve. Egy-két év 
és számos versenyzőnket bátran küldhetjük a legko
molyabb nemzetközi versenyre is!

Külön eseménye volt a versenynek, hogy elindult dr. 
Pop Romulusné is Az iskolagyakorlatok lefutása után 
a harmadik helyen volt, a szabadkorcsolyázásra nem 
állott ki. A korcsolyázás történetében ez volt a leg
első esőt, hogy onya és lánya ugyanabban a verseny
ben indultak! A cernauti dr. Pappné, Románia 1935. 
évi bajnoknője, három évi szünet után állott ismét 
versenybe. Iskoláján meg is látszott a hosszú pihenő, 
kissé bizonytalan volt. Annál jobb volt a szabadkor
csolyázása Iram, lendület és számos nehéz gyakorlat 
jellemezték futását. Végeredményben nem érdemelte 
meg, hogy a győztestől húsz pont válassza el, mert 
ennyi különbség a valóságban nem volt. Góbémé Cer
nauti, a multévi bajnoknő került a harmadik helyre. 
Az iskolánál sok értékes pontot vesztett, melyet az
után jó szabadfutásával nem tudott behozni. Nagy 
tehetség a brassói Walther Nóra, aki jövőre már az 
elsőségért vívott harcba is beleszól. Kissé bátortalanul 
végezte iskoláját, annál jobb volt a kürje, Zapartea- 
nu Mita a Kolozsvári Korcsolyázó Egylet versenyző- 
nője az egész mezőnyben a legjobb tartással futotta

A bírák egyesületei: Heidl Kurt tanár KEV
(Brassói Korcsolya Egylet), dr, Hirsch Elemér Uni- 
versitatea Kolozsvár, Nemes Aurél kapitány Univer- 
sitatea Kolozsvár, Schmettau Rudolf SP Bucuresti és 
dr. Sonxodi András Kolozsvári Korcsolyázó Egylet,

|  M I É R T  H I R D E S S E M  A
1 K E L E T I  Ú JS Á G B A N

1 * 13  ® MERT ezt a lapot
az ország egész vevőká- 

*  pes közönsége olvassa:

az Iskolát. A szabadkorcsolyázásra nem állott ki, 
mert közvetlenül azután kellett futnia a párosbajnok
ságban. A bucuresti Moldoveanu Ileana ideges ver
senyzőnő, legtöbb gyakorlatát nem fejezte be. Tehet
sége van, a szabadkorcsolyázást ö sem végezte el.

A PÁROSBAN A GYŐZTES NEM KÉTSÉGES,
A MÁSODIK HELYÉRT NAGY HARC

A párosbajnokságban a Timcik—Feraru (Eissen- 
beisser) pár külön klasszist jelentett. Ez a rutinos, 
nemzetközi versenyeken edzett pár sokat tanult és 
futásuk most már sokkal művészibb, összmunkájuk 
elsőrangú, A második helyért óriási küzdelem volt 
három pár között. Több birónál többszörös holtver
seny után tudták csak megállapítani a helyezést. A 
Moldoveanu—Heuchert pár kevesebb tartalmú kürjét 
nagy lendülettel futotta le. Második helyezésük némi 
meglepetést keltett. Az alig ötnapi edzés után ver
senybe álló Zaparteanu—Horosz KKE pár volt a ver
seny meglepetése biztos és tartalmas futásukkal. Több 
edzéssel egészen komoly versenyeredményre tartjuk 
képeseknek őket. Lehettek volna másodikok is. Az 
ugyancsak kolozsvári Radesné—Madarassy pár pom
pás versenyt futott, összetanult műsorukat kitűnő 
kivitelben mutatták be. Jobb helyet érdemeltek volna. 
A cernauti Zajacikowski házaspár egyszerűbb igényű 
műsort futott.

SPORTSZERŰ KÖZÖNSÉG!

A közönség, amely a Gyilkostó festői szépségű 
környezetében fekvő jégpályán ritka sportélmény ré
szese lehetett, csodálatraméltó hozzáértésről tett ta
núságot. Az iskolagyakorlatokat is türelmesen végig
várták és ami még a külföldi versenyeken is ritka
ság, a jobb gyakorlatokat meg is tapsolták! Az vi
szont nem vehető rossz néven a közönségtől sem, ha 
hozzáértését úgy is kifejezésre juttatta, hogy egyes 
helytelennek tartott birói ítéletnél nemtetszését nyil
vánította. A verseny szinte megszakítás nélkül reggel
től est;g tartott, ami ugyancsak igénybe vette nem
csak a versenyzőket, de a Versenybíróság tagjait is, 

A Gyilkostó kiállotta a tűz, illetve a jégpróbát. 
Mig az országban mindenütt enyhe Idő volt. a Gyil
kostavon meg lehetett tartani a bajnokságot. Ez a 
tény megmutatja egyben az utat is: a Gyilkostavon 
rendszeresíteni kell a nagyszabású korcsolyaverse
nyeket!

A rendezőség dr. Neme? kapitány, szövetségi 
döntőbíró és dr. Somodi András szövetségi meg
bízott vezérletével, dr. Csiky vezetésével, Pálííy mér
nök odaadó pályagondozásával az élén mindent meg
tett a bajnoki versenyek sikeréért és munkájuk min
denben eredményes is volt. Gyergyószentmiklós vá
rosa Cazacu polgármester és Sabau főjegyző révén 
nagy vendégszeretettel fogadta a versenyzőket, akik
nek ellátását sok áldozatkészséggel a város klimatikus 
bizottsága és a gyilkostói penziótulajdonosok vállal
ták. Románia minden városa számára példaadó lehet 
az a nagy sportszeretet, mellyel a gyergyószentmik- 
lóst városvezetőség a bajnokságot támogatta.

■Sí
imé Románia 1938. évi műkorcsolyázó bajnoksá

gainak története.

Magyarázat: Az egyes számok az iskola és sza
badgyakorlatokra adott pontok összegét jelzik. A ró
mai számok azt mutatják, hogy az illető versenybíró
nál a versenyző hányadik helyezett. Minél kevesebb 
a helyezési számok összege, annál jobb a helyezés, 
tekintet nélkül a pontszámra, —

1
Bindea
Maxim
Universi-
tatea
Kolozsvár

Turuschanco
Román

Drago?
Voda
Cernauti

Balázs István 
Kolozsvári 
Korcsolyázó 
Egylet

Hankó Géza 
Kolozsvári 
Korcsolyázó 
Egylet

Ladu Romus 
Universi- 
tatea 
Kolozsvár

Jeney Károly 
Sport Egylet 
Maros- 
vásárhely

Heidl 331.50 (ti) 335.40 (I) 261.50 (III) 223.80 (IV) 218.90 (V) 207.60 (VI)

Dr Hirsch 343.50 (I) 341.50 (II) 256.70 (111) 2S9.10 (IV) 238.10 (V) 214,40 (VI)

Cap, Nemes 338.50 (II) 336.50 (I) 258.70 (111) 226.90 (V) 258.00 (IV) 222 00 (VI)

Schmettau 339.30 (I) 338.00 (II) 263.10 (Ili) 217.50 (VI) 236.90 (IV) 228.20 (V)

Dr Somodi 334.70 (II) 347.40 (I) 272 .20  (111) 252.40 OV) 241.50 (VI) 246.80 (V)

Pontok
összege 1687-50 1698.80 1312.20 1159.70 1193.40 1119-00

Pontok
átl i  ga 337.50 339.76 262.44 231.94 238.68 223 80

H e ly e z é s i sz. 
ö ssz e g e Vll Vili XV XXiH XXIV X X  M l!

H e l y e z é s 1 . 2 . 3 . 4 . 5 . 6 .

A FÉRFIAKNÁL: RETTEN FEJ-FEJ
MELLETT — TIZEDPONTOKÉRT .,

P o p  R o m ic a
Korcsolyázó Egylet 

Brassó

d r . P a p p a é
Jahn

Cernauti

G lib e ró é
Jahn

Cernauti

W a lth e r  N óra
Korcsolyázó Egylet 

Brassó

Heidl 214 00  (I) 189 .30  (01) 187.90 (ÍV.) 202 .60  ( TI)

Dr. Hirsch 221.90 (I) 193.60 (II) 171.70 (IV.) 185.00 (Hl)

Cap. Nemes 223 .80  (1) 199.80 (11) 106.30 (III.) 195.40 (IV)

Schmettau 202.00 (I) 184.60 (II) 179.40 (III.) 175.80 (IV)

Dr. Somodi 195.30 (1) 190.50 (II) 184 70 (111.) 179.20 ((V)

Bontszám — ... 1057-00 957.80 920.00 938.(10
Pontátlag ......... 211-40 191.56 184.00 187.00
Helyezési szám 

összege......... XI. XVII. XVII.
H e l y e z é s  ... l . 2 . 3 . 4 .
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Timcik—Fe- 
raru

SP Bucure^ti
Moldoveanu— 

Heuchert 
SP Bucure§ti

Zaparteanu—
Horosz

Kolozsvári FF
Cap. Radesné— 

iViadarassy 
Kolozsvári KE

ZaiaeikoW'ki
házaspár

J»hn Cernauf

H e i d l
5.4
5-6 I. 

11.0

4.7
11 ni.
98

5.1
H  II. 
10.3

4.6
H  IV.
9.4

4.2
: -6 v.
7.8

H i r s c h  d r
5.5
5-6 I. 

11.1

4.6
11 IL 72
9.2

4.6
11 U Va
9.2

4.3
11 ív .
8.6

3.6
- ü l  v.
7.6

C a p .  N e m e s
5.4
5.5 i. 

10.9
.

4.8
4.8 11. 
9.6

4.6
J ü  n i Vs
9.4

4.6
—  III Va
9.4

3.6
4-0 V.
7.6

S c h m e t t a u
5.5
5-6 I. 

11.1

4.8
4-8 il
9.6

4.8
4-7 ív.
95

4 6
49 hl
9.5

3.5
3.6 v. 
7.1

S o m o d !  d r
5.3

11 I. 
10.5

4.3
4*5 ív. 
8.8

4.5
—  11 V*9.0

4.5
—  11 1/2 
9.0

3.5
4.0 v.
7.5

P on tszám .........
P o n tá tla g .........
H elyezési szám 

összege ... 
H e l y e z é s  ...

54.6
10-92

V.
1.

47.0
9.40

XIII Va 
2.

47.4
9'48

XIV V«
* m

459
9.18

XVIÍ.
4

37.6
7.52

XXV.
5.

Magyarázat: a felső szám a tartalomra, középső 
a kivitelre adott pont, az alsó a kettőnek összegét 
jelzi. Ahol valamelyik bíró két párnak adta ugyanazt 
íz értékelést, az kerül jobb helyre, melynek a kivitele

Z varok egf.r felszámolás alatt 
álló marosvds^rhelyi bitnk 

ötmilliós njn^dijalapja körűi
(Marosvásárhely-Tg.-Mures, február 8.) 

Beszámoltunk már arról, hogy a  marosvásár- 
helyi Agrár Takarékpénztár elbocsátott és 
nyugdíjas tisztviselői bűnvádi félj döntés u t
ján igyekeztek tisztázni a felszámolás alatt 
álló pénzintézet ötmilliós nyugdíj alapjának 
sorsát. A m arosvásárhelyi ítélőtábla helyet 
adott a. tisztviselők feljelentésének és elren
delte a pénzintézet legutolsó igazgatóságának 
vád alá helyezését. A bűnvádi eljárás azonban 
formálisan még nem indult meg, mert a semmi- 
tőszek nem hozott végérvényes döntést.

A napokban rendkívül érdekes fordulata 
lett az A grár bank nyugdíjalap ügyének, az
zal a megbeszéléssel kapcsolatban, amelyet a 
nyugdíjalapban érdekelt tisztviselők tartottak.

Az 1933-ban kihirdetett Társadalombizto
sítási Törvény 125. szakasza előírja, bogy a  
vállalatok és intézetek nyugdíjalapjai és nyug
díjpénztárai kötelesek 1938. április 8 ig az iller 
tékcs hatóságoktól megszerezni az alap vagy 
pénztár külön jogi személyiségét. A Társada
lombiztosítási Törvény fenti rendelkezésének 
végrehajtásával az intézetek és vállalatok 
nyugdíjalapjai a Társadalombiztosító Pénztár 
felügyelete alá kerülnének.

A maros vásárhelyi A grár Takarékpénz
tár nyugdíjas és elbocsátott tisztviselői, szám
szerűit harmincnégyen, az értekezleten, elhatá
rozták, bogy a  Társadalombiztosítási Törvény

U B ep
■ roum áR E M M E LJrrÍll
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Tiltakozott a nyugdíjalap külön jogi személyi
ségének.megszerzése ellen azért is, mert az ér
dekelt tisztviselők annakidején már megálla
podtak egymás között a nyugdíjalap felosz
tásában. _Végül bejelentette, hogy személyileg 
és anyagilag ig felelőssé teszi mindazokat, akik 
a nyugdíjalap jogi személyiségének megszerzé
séhez ragaszkodnak.

Marosvásárhely pénzügyi és jogászi körei
ben most nagy érdeklődéssel várják, hogy mi 
lesz a sorsa a felszámolás alatt álló pénzinté
zet meg nem lévő nyugdíjalapjának.

AZ EGK KÉTHETES GAZDASÁGI TANFOLYA
MA KÉDLRFA.JAN. A* Erdélyi Gazdasági Egyesület 
kiskUkiilKInicgj ei tagozata Iléderfája községben két
hetes gazdasági tanfolyamot rendezett január 17—30 
között. A taníolyamot huszonöt hallgató látogatta 
Szász Ferenc, az EGE kerületi főfelügyelője kétlzben 
is megjelent és buzdító beszédeivel nagyban hozzájá
rult a tanfolyam sikeréhez.

200 MILLIÓ LEJES KÖVETELÉSE VAN 
AZ ÁRUKIVITELBŐL ROMÁNIÁNAK 
CSEHSZOVÁKJÁDÖL. A román-csehszlovák 
árucsere forgalomból kifolyólag Románia köve
telése kétszázmillió lejre emelkedett január vé
géig. A nagyarányú követelésnek a hatására 
a cschkorona a bucurcsti szabadforgalomban 
lanyhább, mint eddig.

Bánsági gabonapiac. A bánsági gabonapiacon a 
búza iránti érdeklődés igen gyenge és az irányzat el- 
lanyhult. A korpa irányzata ezzel szemben szilárd és 
az árak emelkedtek. Piaci árak a következők: Búza 
76 kg.~os 485, 77 kg.-os 495, 78 kg.-os 500, ujtengeri 
255, szárított tengeri 310, zab 440, takarmányárpa 400, 
tavaszi árpa 450, korpa 300, muharmag 380, kismalmi 
liszt a 30—70 beosztásban 840, nagymalmi liszt 880 lej 
métermázsánként. Lóheremag 22, lucernamag 45 lej 
kilogramcnként.

MOZIMŰSOROK
a - y v i y M  A mintaférj. Főszerepben Heinz 
P  ‘ l l á i l i * 1*1 Rühmann, Hans Söhnker, Werner 

FűAtf.ivré" Heli Finkenzeller. Műsor előtt Világ- 
lilradó.

Sonja Hennie, a korcsolyázás vfiág- 
bajnoknőjének filmje: Tünemény.

Partnere Tyrone Power.
EPISON-mozgé: I. Város törvény nélkül (San Fran

cisco), Főszerepben E. Robinson; II Lilly. Fősze
repben Gaál Franciska, Szőke Szakáll, Járal; III. 
Uj vllághiradö, Micky Maus. 

irart-ll l'ji ji smhn Bolondok szállodája. Főszerepben 
|5*l|^ H a n s  Moser, Paul Hörbiger, Trude 

Marlen, Hans Richter.
MUNKÁS-mozgó: I. Az enyém vagy. Főszerepben

EUsabeth Bergner;*n. Anna Carenina. Főszerepben 
G-reta Garbó és Friedrich March; III. Híradó. — 
Szombaton, február 12-én nincs előadás.

Egy szélhámos regénye. Főszerep- 
f f . i l  ben Sacha Guitry.

\  p r  ó l i  i  r  em el é  s e  Ic
Szavanként.....  2— lej
Legkisebb apró
hirdetés ára.....  8 0  lej

Lakás
KÜLÖNÁLLÓ HAZAS- 

TELEK, mely áll 3 szo
ba, konyha, fürdőszoba, 
2 előszoba és mellékhe
lyiségekből, tágas ud
varral és gyümölcsös 
kerttel, május 1-re ki
adó. Egy szoba előszo
bával kiadásra kiválóan 
alkalmas. Fántánelei 37.

Nagyobb mennyiség lekötésénél árengedmény! 
J e lig é s  lev e lek re , m eg k eresé sek re  csak  
válaszkélyegr kekflldése ese tén  válaszoln ak  

és csa k  portózott lev e lek et - ,o * a  
továbbítunk

TELJESEN KÜLÖN
ÁLLÓ TELKEN, villa
negyedben, vagy közel a 
belvároshoz keresek 3, 
esetleg 2 szobás fürdő
szobás, komfortos lakást 
tágas udvarral és kerttel 
május 3.-re, esetleg jú
nius l.-re Ajánlatokat 
az ármegjelöléssel a ki
adóba kérek sürgősen 
„Éves lakó" jeligére. 
Ügynököket nem díjazok.

KÜLÖN bejáratú, csi
nosan bútorozott szoba 
kiadó. Piata Unlrii 39., 
I. emelet jobbra G 21

Levelezés
„RÓZSALEVÉL” jel

igére levél van, kérjük 
átvenni.

Állást Icaraniik réoséra <
Szavanként...... 1— l«j
Legkisebb hird. 10 l«jj

Adás-véteC
A  kis lexikonszerű, bő- 

tartalmu „DIAK-ZSEB- 
KÖNYV“ ára egész vá
szonkötésben 20 lej. Vi
dékieknek portóköltség
gel 25 lej. Kapható ki- 
adóhivatalunkban: Cluj-
Kolozsvár, Str, Báron L. 
Pop 5.

LÖHEREFEJTÖT ke
resek megvételre. Cím a 
kiadóban

jobb volt. Ha igy is egyenlőek, akkor megosztják a 
helyezési számot. Például: második és harmadik he
lyezési szám összesen öt, osztva kettővel kettő egész 
és fél.

125. szakasza alapján kérni fogják a nyugdíj
alap jogi személyiségét cs Hirsch Gusztáv dr. 
ügyvédet meg is bízták a szükséges formasá
gok elvégzésével.

Néhány nyugdíjas nem azonosította ma
gát az értekezlet többségének határozatával. 
Ezeknek képviseletében Balogh Rezső dr. óvást 
jelentett be az Agrár bank nyugdíjalapja jogi 
személyiségének megszerzése ellen. Érdekes in
dokolásában aggodalmát fejezte ki a  tervezett 
lépes miatt, mert az Agrár bank nyugdíjalap
já t tudvalevőleg oiem választották külön a 
pénzintézet üzleti vagyonától és bűnvádi eljá
rás van folyamatban az alap sorsának tisztá
zására. A felszámolás alatt álló intézet kü
lönben sem töltheti be rendeltetését és maga a 
pénzintézet sem tehet eleget azoknak a feltéte
leknek, amelyek a jogi személyiség elnyerésé- j 
bez szükségesek. Bár nincs sok remény arra, 
hogy az illetékes hatóságok kedvező véleményt 
adjanak s nyugdíjalap jogi személyiségének 
kimondásához) a tervezett lépés veszélyeket _ is 
re jt magában, mert ha a  Társadalombiztosító 
pénztár gondozásba veszi az alapot, nagyon 
nehéz és körülményes lesz azzal rendelkezi.
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Í J E  G  l f  J  A  B  B
Á külügyminisztérium közleményt 

adott ki Butenko szovjet követségi 
tanácsos eltűnéséről

Az orosz követség gépkocsivezetője azl állítja, kogy vérfolloltal 
látott Butenko lakásának lépcsőjén

(BUCURESTI, február 8-) Butenkonak, a bucuresti szovjet követség tanácsosának el
tűnéséről közleményt adott ki a külügyminisztérium. A közlemény szerint február 7-én 
este hat órakor a külügyminisztériumban megjelent Kukoliew, a bucuresti szovjet követ
ség- főtitkára és Bodrow, a Tass távirati iroda képviselője s közölték, hogy Butenko, a 
szovjet nnió bucuresti ügyvivője február 6-án este rejtélyes módon eltűnt Pictor Mirea 
uccai magánlakásából. A szovjet követség gépkocsivezetője vitte haza február 6-án este a 
lakására és otthon hagyta. Butenko február 7-én nem jelent meg a követségen. Kukoliew 
és Bodrow a lakásán keresték, de nem találták otthon- A külügyminisztérium azonnal 
értesítette az ügyről a főügyészt s ő a vizsgalóbiróval együtt a fővárosi rendőrség főpa
rancsnokának és az államrendőrségnek támogatásával részletes vizsgálatot indított- A 
vizsgálat február 7-én és 8-án tartott és még folyamatban van. Eredményeiről, mihelyt 
azok pontos körvonalat kapnak, közlemény jelenik meg.

A kedd esti fővárosi lapok részletesen foglal
koznak Butenko rejtélyes eltűnésével. Egyelőre 
még nem lehet tudni, hogy az orosz titkosrendőr
ség kezéről, vagy szerelmi drámáról van-e szó. A 
gépkocsivezető a vizsgálat vezetői előtt bevallotta, 
hogy hétfőn reggel, amikor Butenko lakására

ment, a lépcső mozaikján több vérfoltot látott, 
amelyeknek először nem tulajdonított jelentősé
get. A sofőrt szembesítették az épület kapusával, 
ez azonban határozottan tagadta, hogy ott vérfol
tok lettek volna. Butenko cselédjét és a gépkocsi
vezetőt a rendőrségen tartották.

Törvény javasla t Ítészül 
a fra n c ia  pénzügyeit és nem zetgazda * 

súg h e lyreá llítá sá ra
(PARIS, február 8.) Marchandeau fran

cia pénzügyminiszter az újságírók előtt ki
jelentette, hogy jelenleg több olyan törvény- 
javaslaton dolgozik, melyek az állami pénz
ügyek és a nemzetgazdaság helyreállítását 
akarják megvalósítani a pénzügyi szabad
ság cs a költségvetési egyensúly keretében.

Közelebbről a. kormány élé terjeszti javasla
tait a közönség pénzügyi terheinek csökken
téséről, mivel reméli’ hogy ilyen módon elő
segíti a termelést. Feltétlenül szükség van a 
frank teljes megvédésére s reméli, hogy in
tézkedései meghozzák a teljes sikert.

A  ffahoi*n o k o ic  eciésix  l ő m e f f é f  le ü l e lte k  
iay*8€£clijl»& I V é m e f o r s z á g l ia i i

(Berlin, február 8.) Most tették közzé a 
legutóbb nyugdíjba küldött német katonatisz
tek névsorát. A nyugdíjazott katonatisztek 
között van IAese tábornok, a katonai szertár 
főparancsnoka, von Leeb altábornagy, lovas 
hadosztályparancsnok, báró Kressenstcin lo
vas hadosztályparancsnok, von Kleis altábor
nagy, a V III. hadtest parancsnoka, von Po- 
grelli tábornok, lovassági felügyelő, Lutz  Os~ 
wald tábornok, a német tankhadsereg megte
remtője. Az említetteken kívül nyugalomba

küldtek Göring egész repülőtábornoki karát.
Németországban, amint ismeretes, most 

fo lyik Niemüllernek, a világhírű protestáns 
lelkésznek pőre. Az evangélikus egyház körei
ben azt beszélik, hogy a  német kormány Nie- 
müllermck kétizben is büntetlenséget ajánlott 
fel, ha kötelezi magát, hogy többé nem lép 
egyházi szószékre és visszatér a haditengeré
szet kötelékébe- ahol lellcészeskedése előtt 
szolgált.

S z i g o r a  z s i d ó e l l e n e s  i n t é z k e d é s e k

O l a s z o r s z á g b a n

(LONDON, február 8.) A ,,Times“ cimü lap római jelentése szerint, az olasz könyvkiadóit 
többé nem adják ki a zsidó szerzők könyveit, csupán a kormány különleges felhatalmazása alapján, 
külföldi zsidó szerzőktől sem közölnek fordításokat, nem játsszák a színházakban zsidó szerzők . 
darabjait és ilyenek az olasz rádióban sem szerepelnek a jövöbm.

(TOKIÓ, február 8.) Ismeretes, hogy An
glia és Amerika tokiói nagykövetei tiltakozó 
emlékiratot nyújtottak át a japán kormány
nak. Ebben az ellen tiltakoztak, hogy Janón 
a nyoni egyezményben megállapított feltéte
lek szerint meg nem en g ed e tt tonnafaríalmu

cirkálókat épit. A jegyzék kéri a tokiói kor
mányt, hogy haladéktalanul adjon felvilágo
sításokat a japán hajóhadra és készülő épít
kezésekre nézve.

A válasz elé rendkívüli érdeklődéssel te
kintett az egész világ politikai közvélemé

nye, annál meglepőbbek voltak azok a hírek, 
melyek szerint a japán kormány nem vála
szol a jegyzékre. Most Tokióból kapott hiva
talos közlemény jelenti, hogy a japán kor
mány végleges elhatározása: nem válaszolni 
a jegyzékekre és semmiféle felvilágosítást 
nem adni a japán cirkálók tonnatartalmáról.

Kedden este Mcmiuvo!, Vaidával 
és luniánnal folytaiéit tanácskozáso

két Miicnescu
(Bucuresti, február 8.) A „Gazeta“ cimii 

lap értesülése szerint Mironescu, volt minisz
terelnök kedden este tanácskozást folytatott 
Maniuval, Vaidával és luniánnal. Állítólag 
nagyfontosságu politikai megegyezésről van 
szó- A belpolitikai helyzetről, főképpen az el
lenzék tanácskozásairól, a legkülönbözőbb ál
lítások és cáfolatok látnak napvilágot a bu
curesti sajtóban-

K ám Y ®  »*»a«JY®r  3'£ü3ücpY™>Éíi5s:i:,! e r  
i á r « j Y » ^ « s a 5  B e c l c  

lengyel külügYraíníszIerrel
(Varsó, február 8.) A varsói polgármester 

kedden délben villásreggelit adott Kánya magyar 
külügyminiszter tiszteletére. A viflásreggelire hi
vatalos volt Varsó város vezetősége, Beck lengyel 
külügyminiszter, a külügyminisztérium, belügy
minisztérium főtisztviselői, a varsói magyar kö
vetség tisztikara, továbbá Horthy kormányzónak 
és Kánya magyar külügyminiszternek egész kí
sérete.

A  villásreggeli után Kánya újabb eszmecserét 
folytatott Beckkél'

A magyar külügyminiszter kedden fogadta a var
sói német és olasz nagyköveteket és a varsói osz
trák követet.

É henh ait A nglia  e g y k o r i  
e v ő b a jn o k a

(LONDON, február 8.) A z angliai Shefield 
mellett egy elhagyatott helyen megtalálták 
Fred Fiéld állástalan munkás holttestét. Fred 
Fiéld valamikor mint Anglia evőbajnoka volt 
híres. Orvosi megállapítás szerint éhenhalt.

Napfényre került Szombathelyen az ősi 
Sabaria ezerhafszezéves bazilikája

(SZOMBATHELY, február 8.) A szom
bathelyi uj szeminárium épitéséhez szüksé
ges talajvizsgálatok során rendkívül nagy- 
érdekességü leletre bukkantak. Kiásták 
Szombathely ősének, Sabaria latin-pannon 
telepnek ősi keresztény bazilikáját, illetőleg 
a bazilika egyik oldalfalát és a padlózat dí
szítését, mjntegy harminc négyzetméter ter
jedelemben- A feltárt részekből megállapít
ható, hogy az épület negyvenbatméter hosszú 
volt. A Krisztus utáni negyedik század első 
felében épült, legközelebbi rokona az aqmleiai 
őskeresztény bazilikának.

S i i r i i  k ö d  B u d m p e s t e n
(Budapest, február 8.) Kedden egész na

pon át sürü köd borította be Budapestet. A köd 
miatt a nemzetközi viszonylatu repülőgépek nem 
is szánhattak le a magyar főváros repülőterén.

A szoTjel-hatósá^ok bezárták 
a külföldi Ksnnkúsok összes

klnbjait és iskoláit
(Varsó, február 8.) A lengyel lapok mosz

kvai jelentései szerint, a szovjet-hatóságok elha
tározták a külföldi munkások összes klubjainak 
és iskoláinak bezárását. Bezárták az amerikai, an
gol, német, lett, észt munkások klubjait és iskoláit. 
A moszkvai német kommunista iskola összes taní
tóit letartóztatták.

A budapesti ked miatt elm aradt
a lett-magyar jégkorong-mérkőzés
BUDAPEST: Lettország jégkorongcsapa

ta, amely a romáin fővárosból utazott Buda
pestre, hogy Magyarország válogatottjával 
mérje össze erejét, megérkezett Budapestre, de 
a mérkőzést a hatalmas köd miatt nem lehe
tett megtartani.

Nyomatott fl.MadótuliÜdQ2íQsJLdEKlAD0. J1.-T. nyomdáidban. Cenzúrái.

Vérfoltok a lépcsőn...

A japán kormány vég legesen  elhatározta, hogy  
nem válaszol az angol és am erikai jegyzékre


